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Hagy tusakodás után
a kormány mégis úgy határozott, hogy 
kiírja a 'községi választásokat És kiirta. 
Február 19-én, -20-án és 21-én lesznek 
Románia egész területén.

Azok a 'miniszterek, akik a válasz
tásokról nyilatkoztak, azt erősítik, hogy 
ezeknek nincs politikai jellege. Azon
ban ők maguk sem hiszik azt, amilt mon
danak: igenis a leghatározottabban po- 
Jjitikaii jellegük van. Annyira politikai, 
hogy ha e községi választásokon a libe
rális uralom hívei kisebbségben ma
radnak, ha a román ellenzék és a nem
zeti kisebbségek jelöltjei kerülnek ki 
győztesen a küzdelemből, a kormány bu
kása feltétlenül a nyomiában következik.

ösztönszerüen érzi is ezt a kormány, 
midőn minden emberét, hivatalát, nyílt 
és titkos erőforrásait, ma még ravasz
ságát és Ígéreteit, holnap tán hatalmas- 
kodásait és fenyegetéseit nnozgósitja, 
hogy a községi választásokon az ő embe
rei győzzenek. Ösztönszerüen érzi, hogy 
(e választások sikerétől vagy kudarcá
tól függ az általános kamarai és szenátusi 
választások sorsa, s ha a főpróbán meg
bukik a darab, nincs hatalom!, mely, az 
előadás napján megmentse a végleges 
bukástól.

A liberális párt ettől a végzettől ret
tegve szimatol és hajszol szövetségesei-» 
két és még arra az éppen nem szalonkér 
pes manipulációra is képes volna, hogy 
ugyanazok perverz barátságát vegye 
Igénybe, akiket a sajtóban és a parla- 
irnientbien a haza és a társadalmi rend 
legnagyobb ellenségeinek minősített 
I Azonban nekünk' legkisebb gon
dunk, hogy mit csinál a kormány, hogy 
féltett és omladó pozícióját megmentse. 
Ránk nézve az a lényeges, hogy mi ma
gyarok ebben a választásban, amelytől 
sok tekintetben jövő létünk súlya és ereje 
függ, méltóan áíljuk meg a helyünket, s a 
politikai erkiölcs szigorú megóvása mel
lett, a községi életben a magyarnak ál
lást, hatáskört, érvényesülést szerezzünk.

Ez a községi választás lesz az első 
Erőpróba, air|ikor bizonyságot tehet a 
magyarság arról, hogy Önfegyelemre, ösz- 
szetartásra, sziklaszilárd egységre képes 
és miint egy ember követi azt a zászlót, 
melyet küzdelmében a magaválasztotta, 
saját képére teremtett, az ígéret földjére 
vezető Országos Magyar Párt lobogtat 
Ettől a választástól, a magyarság maga
tartásától függ, számithatunk-e méltó meg 
becsűlésre, komoly érvényesülésre, bará
taink becsülésére és ellenfeleink, e#ensé- 
geink tiszteletére. Nem is az a legfonto
sabb, hogy jelöltjeink aránylagos több
ségben kerüljenek ki a választásokból, 
hanem az, hogy fajunk erkölcsi tiszta
sága a népi jellem integritása és az igaz
ságért és jogért való küzdelmünk jogos

sága dokumentáltassék. Annál jobb, ha 
e morális érdieket a választások tényleges 
sikere egészíti ki

Magyarságunknak Románia minden 
részében, falvakon ép úgy mint váro
sokban, higgadtan, nyugodtan kell 'be
várnia a központ határozatát és irányitó 
utasítását. Sem ígéretek, sem fenyegeté
sek, sem barátság, sem bármiféle magán
érdek hatásának nem szabad fölülkere
kednie. Különösen óvakodni kell a

Bizalmatlansági indítvány 
készül a német kormány ellen

Luther felolvasta a kormánynyilatkozatot
BERLIN. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Luther miniszterelnök tegnap zsúfolt 
ház előtt felolvasta a kormánynyilatkozatot, 
amelyben részletesen kifejtette a kormány
nak különösen külpolitikai céljait. A nyilat
kozat szerint a kormány utjának a 'külpo
litikában a locarno i szerződés és a Luther 
legutóbbi beszéde adják meg az irányvonalat. 
A kormány legfontosabb döntése Németország 
nak a népszövetségbe való belépésére fog 
vonatkozni. A megszálló csapatok létszámát 
a német békebeli csapatok létszámában látja 
megállapitandónak a fklortnlány, s ebben a 
tárgyban élénk tárgyalások folynak az érde

Német-magyar összeesküvést sejtenek 
a franciák a frankbotrány mögött

A JÖVŐ héten világosság derül az egész ügyre — Sauer- 
wein hirtelen elutazott Budapestről

BRASSÓ. £A Brassói Lapok tudósítójától) 
A frankhamisítás ügye ebben az órában ko
moly politikai komplikáció állapotában van. 
Briand ismeretes felszólítása a Budapesten 
levő francia tisztviselőkhöz és a (Matin Buda
pesten járt szerkesztőjének elfogult magatar
tása, mely miatt Bethlen miniszterelnök a 
kért interjúvol is megtagadta tőle, nehéz di- 
lem|m!a elé állították a Franciaországgal va
ló jóviszony fenntartására törekvő kormányt 
és hatóságokat. A franciák úgy látszik, fő
kép egy magyar-nőmét összeesküvés meg
szervezését akarják kihámozni a haímlis ezer
frankosok tömeges gyártásából.

A francia animozitással szemben annál 
szembetűnőbb és megnyugtatóbb, hogy az 
angol sajtó tovább is a legnagyobb méltány
lással 'szol a magyar kormány mlagatartásá- 
ről.

Egyébként a parlamenti bizottság is erő
teljesen hozzáfogott a munkához és mtár Beth 
len miniszterelnököt és Rakovszky Iván be,- 
ügyminisztert is kihallgatta.

A frankhamisitási ügy legújabb fejle
ményeiről az alábbi távirataink számolnák 
be:

Briand táviratának hatása
Pesthy igazságügyminiszter a Ház fo

jobbrólnbalról való szólamoktól, me
lyek könnyen megtéveszthetik a magyar
ságot és szakadást és zavart okozhatnak 
soraink közt, melyekben egységnek, össz
hangnak, s egy akaratnak kell uralkodnia.

Várjuk be nyugodtan a minden 
esélyt számbavevő Magyar Párt határoza
tát és szavazzunk le majd annak idő
jén egytőkegyig a központ által kijelölt 
vagy jóváhagyott jelöltjeinkre.

kelt idegen kormányokkal, s azok remélhe
tőleg eredményesen végződnek.

A belpolitikában a választói törvény, 
megjavítása, a volt uralkodlóházzal szem
ben felmerült vagyonjogi elszámolásnak tör
vény utján való rendezése, az általános ta
karékosság és a hitel megjavítása a főbb 
pontjai.

* A kormánynyilatkozatot a kormánypár
tok tetszéssel, a kommunisták pedig sűrű 
közbekiáltásokkal fogadták. A legközelebbi 
ülés szerdán. i

A nemzeti párt elhatározta, hogy a biro
dalmi gyűlés szerdai ülésén bizalmatlansági 
indítványt nyújt be a kormány ellen.

lyosóján, a Briand-féle távirattal kapcsolat
ban. melyet a politikusok nagy érdeklődés
sel tárgyaltak, kijelentette, hogy a jöVő héten; 
a legteljesebb mértékben világosság fog de
rülni a frankhamisításra. Ugyancsak az igaz
ságügyminiszter a sajtó képviselőinek árra 
a kérdésre, mi a véleménye Briand lépései 
röl. azt válaszolta, hogy még nemi ismeri az 
ügy részleteit, s így időelőtti volna érdem
legesen nyilatkoznia. Briand állítólagos 
távirati utasítását alaposan meg kell tár
gyalni az illetékes tényezőkkel. Tessék tff- 
relemimel lenni, mondta, a jövő hétre mindem 
tisztázódik, s akkor 3. az jgazságügymínisz- 
ter is mindent «1 fog mondani.

A bécsi Neue Freie Presse Igujabb cik
kében szintén Briand ama követelésével fog
lalkozik. hogy a francia rendőrség kiküldöt
tei résztvehessenek a frankügy bírói vizsgá
latában. A lap hangoztatja, hogy Magyaror
szág ennek azt vetette ellen, hogy a külföldi 
vizsgálóiközegek részvétele a szuverenitás sú
lyos megsértését jelentené. E mellett szól az 
annak idején Szerbiához intézett osztrák ni- 
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timátuim is. melyben ép ezt a beavatkozó 
momentumot ítélte el valamennyi hatalom. 
A magyar álláspont teljesen érthető és magi 
tói értetődő. Szuverén állam csak a legvég
ső esetben szánhatja el magát ilyen messze
menő engedményre. Magyarországnak bizo
nyára érdeke, hogy minuent megtegytM a kü
lönböző híresztelések keletkezését megaka
dályozza és a bizalmat helyreállítsa. Ezt 
a leghatározottabban elősegíti a parlamenti 
bizottság.

Bethlen nem adott interjút 
Sauerweinnak

Sauerwein, a párisi Matin munkatársa 
négynapos budapesti tartózkodása alatt köz
vetve alkalmat keresett, hogy Bethlen mi
niszterelnökkel beszélhessen. A közvetítők
nek azonban a miniszterelnökségen kijelen
tették, hogy miután Sauerwein nyomban 
»megérkezése után olyan animozitást árult 
el Magyarországgal szemben, hogy tárgyila
gosságában feltétlenül kételkedni kell, il
letékes helyen céltalannak tartják, hogy a 
(miniszterelnök őt fogadja.

Sauerwein különben Budapestről nagy 
hirtelen s igen érdekes körülmények közt 
elutazott. Elutazását (megelőzően ugyanis a 
francia követségen járt és ott félóra hosszat 
tárgyalt Clinchaut francia követtel, aztán 
sietve Hungária szállóbeli lakására hajta
tott, csomagéit és a bécsi vonattal elutazott. 
Elutazása annak ellenére történt, hogy Bu
dapesten gróf Károlyi Józseffel kellett volna 
találkoznia az ismeretes interjuv ügyében.

Sauerwein Parisba utaztában egy napra 
Becsben állapodott meg, ahol szintén nyo- 
jmozni akar. Doulcetis Bécsbe utazott, míg 
Benoist Párisba utazott instrukciók végett, 
hogy a nyomozás terrénumát Németországra 
is kiterjessze. Clinchaut budapesti francia 
követ (meg Vavracska cseh követtel tár
gyalt hosszabban a frankhamisítás ügyében. 
A magyar újságírókat a francia követségen 
(mindezen tárgyalások után azzal utasították 
el. hogy el vannak foglalva és semmiféle fel
világosítással nemi szolgálhatnak.

Sauerwein Bécsben az Illustriertes Ex
trablattnak kijelentette, hogy valamennyi 
budapesti hatóság, ahol megfordult, a leg- 
lojálisabban és a legkorrektenbül viselkedett 
vele szemben és senki soha nem zaklatta. 
Minden ellenkező hírrel szemben kijelentette, 
hogy senkinek nem1 adott interjút;, ő Buda
pestre híreket szerezni m|cnt és nem híreket 
adni. । /

Mire kell telelnie 
Windischgrütznek ?

Ajnia kérdéseik egyikére, melyeket a fran
ciák a frankhamisitó herceg elé terjesztet
tek. AVindischgraetz köteles elmondani azo
kat a tervéket, melyeket előkészítették, de 
nemi valósítottak meg. Köteles elmondani 
részletesen a Schultze—Mészáros-féie szo- 
kolhamisitás történetét, és tartozik előadni 
mindent a pénzhamisitasi ügyekben szereplő 
személyekről, azok jelenlegi tartózkodási he
lyéről. a gépekről, s főkép. hogy a hamis 
frankosok számozására felhasznált schiffrc- 
ket ki adta nekik.

A Pester Lloyd megállapítja, hogy a 
hágai nyomozás alapján csakis Kovács ko- 
mornyikot és Rába Dezső titkárt tartóztatták 
le. Windischgraetz hercegnek és Nádossy 
főkapitánynak elfogatása azonban (m|ar a ma
gyar hatóságok kivizsgálása alapján történt 
a miniszterelnök közbenjárására. A hágai ki
hallgatásokról az iratok csak kétszeres si
kertelen lépés után a harmadik diplomá
ciai eljárásra érkeztek Budapestre, tehát 
a késést nem Budapesten, hanem Hájban 
követték el. J .

Miniszterek a parlamenti 
vizsgálóbizottság előtt

A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy a 
parlamenti vizsgálóbizottság kedden délután 
5 órától fél kilenc óráig tartó második ér- 
demlegps ülésén Bethlen miniszterelnök és 
Pesthy igazságügyminiszter kimerítő felvi
lágosítást adtai minden hozzájuk intézett 
kérdésre. A bizottság szerdán Raikovszky bel
ügyminisztert is kihalligatja.

A német-magyar összeesküvés
Londonból táviratozzak; Bethlen a Ti

mes tudósítójának azt mondta, hogy a bank
jegyhamisítók elleni törvényes eljárás a tel
jes nyilvánosság előtt megy végbe. Az állí
tólagos nagy német—magyar összeesküvés 
gondolatát nevetségesnek mondotta, mert 
30 millió frank még az ország belsejében 
tervezett merénylethálózat kiépítéséré sem 
elegendő, nemhogy egy nemzetközi össze
esküvés költségeinek fedezésére. Az ügy ere
detét az ország jelenlegi kimerült beteg áp

apotában látja, mely viszont az általános 
európai helyzetre vezethető vissza.

A Times a magyar miniszterelnöknek e 
nyilatkozatához hozzáfűzi:

— A nyilatkozat még- inkább megerősíti 
azt a benyomást, hogy Bethlen igazi állam
férfin. A nehéz problémákat igazi áliamfér-

Teljesünk a franciák kérését
Az ügyészség visszaadja a rendőrségnek 

a nyomozás iratait, hogy a franciák kérése 
teljesíthető legyen, akik tudvalevőleg jelén 
akarnak lenni a gyanúsítottak további ki
hallgatásánál. A franciák egyébként ma írás
ban átnyújtották abbeli kívánságukat is 
Sztrache főügyésznek, hogy a nyomozás bizo 
nyos nem egészen tisztázott kérdések meg
vizsgálása érdekében kiegészitessék.

A parlamenti bizottság előtt
A képviselőházat prágai jelentésünk 

szerint február 16-ára összehívták, amikor 
is a szövetkezett pártok sürgős interpellá
ciót intéznek Bencshez a frankügyben. Benes 
azonnal válaszol az interpellációra és nyi
latkozata fölött megindítják a vitát.

A liberálisok politikamentes 
választást akarnak csinálni

A polgárság érdekelt óhajtják egyedül szem előtt 
tartani

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) A kormányhoz közelálló kö
rökből ma azt a hirt terjesztik, hogy a li
berálisok politika-mentesen akarják le
folytatni a közigazgatási választásokat. 
iUtalea kolozsvári polgármester ugyan
így nyilatkozott a Brassói Lapok tudósí
tója előtt, hangsúlyozva, hogy kizárólag 
a polgárság érdekeit óhajtják szem előtt 
'(ártani és jelöltjeit föltétlenül respek
tálják.

A magyar és szász községek tiszta 
nemzeti listával mehetnek mai informá
cióink szerint a küzdelembe, a városok
ban pedig lehetőleg a hozzáértő elemet 
akarják szerephez juttatni.
NWRWWWWWWWWWWWMMVWVWWM^MárWVHWWWWWWWWI^

II sváb szervezkedést elítélik 
a sváb falvakban

Nem lehet vallás szerint megállapí
tani a nemzetiséget

KAPLONY. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Nem tudnám egészén' bizo
nyosan megmondani, hogy a metsző szélben 
mi hajtott ki a vonattal meg sem közelíthető 
faluba. Valahogy éreztem, hogy Kapiony- 
ban megtudom', hogy mi az igazság a nemze
tiségi politikában. Hallottam, hogy Kaplony 
sváb tanítóját berendelte a Sváb Népszö
vetség politikai kurzusra Nagykárolyba, a 
hol napokig magyarázták neki, hogy ho
gyan kell ébrén tartani a sváb nemzeti ön
tudatot, és hogyan 'kell őrködni afeiett, hogy 
a svábok ne olvadjanak be a magyarságba.

Megtudtam, de nemi a tanítótól, hanem! a 
kaplonyi sváboktól és Lovász Béla reformá
tus lelkésztől, akinek egyáltalában nem kö
telessége Kaplonyban a magyar öntudatra 
vigyázni.. . mert őrködnek felette a »svá
bok« és »románok«.

Rossz újságíró lennék, ha mielőtt Kaplo- 
nyig szánkózom, mleg nőm nézem a statisz
tikát. 2200 laikós. túlnyomóan sváb, hetedré
sze magyar, öt százaléka román.

Nézzük először az öt százalék románt. 
Nem szerény-kedés az öl százalék, arról lep 
világosit Lovász Béla református lelíkésK. 
A kis faluban 120 görög katholikus van. Sa
ját. csinos kis templomuk, aminek köszön
hetik, hogy a statisztika a többséghez szá
mítja őket. Az egyiket Kovácsnak hívják, a 
másikat Szilágyinak, Virágnak. Szabónak, de 
a többinek is magyar neve van. Románul 
alig tudnak és magyaroknak vallják ma
gukat.

Most nézzük a lakosság zömét. Statisz
tika szerint római katholikus svábok. Lo
vász tiszteletes így informál:

— Mi reformátusok miár a reformáció 
idején itt voltunk, azonban a falut elpusz
tították a tőrök és kuruc háborúk. Gróf Ká
rolyi Sándor Németországból hozott ide de
rék, becsületes, munkás telepeseket, kik
nek saját plébániájuk is van itt. Ha beszél

fiúhoz méltóan kezeli. Magyarország 1921 
óta, vagyis Bethlen kormányra jutása óta 
halad. A súlyos nehézségek (Cgyőzése ele
gendő bizonyítékot nyújt rá, hogy a miagyar 
kormány mint ahogy a múltban, jelenleg is 
képes a bizalmat mind a külföldön, mind 
odahaza helyreállítani. ' , * „ti* «g

A parlamenti bizottság kedden délután 
ülést tartott, amely első sorban Pesthy igaz- 
ságügymiinisztert hallgatta ki, közel egy 
órán át. Utána Bethlen kihallgatására kerüli 
a sor, akihez a parlamenti tagok három 
negyed óra hosszat intéztek kérdéseket. Az 
ülésén történteket szigorúan titokban tartják 
s csak a bizottság munkájának befejezésekor 
adnak ki hivatalos jelentést.

Egy újságíró megkérdezte Bethlent, mi 
igaz abból, hogy a francia kormány demar- 
sot intézett a magyarhoz. Bethlen arca élénk 
mosolyra derült es egy kézlegyintés kapcsán 
csak ennyit mondott: — Ugyan kéretni

Bethlen a Házból 'felhajitatott a Nép
operába. , , t I ís ;«d

Lapedatu kultuszminiszter ma Kor 
lozsvárra érkezett Hivatalosan úgy 
mondják, hogy a miniszter csak’ magán
ügyben jár, de mindenki tudja, hogy a 
közelgő választás hozta a városba. A lég« 
utóbbi minisztertanácson ugyanis fölosz
tották a miniszterek maguk közt az orszá- 
got működési kerületekre. Lapedatura a 
rendkívül fontos Kolozsvár és vidéke 
esett. , , j|

Kolozsvárott írnia megkezdték a vár 
lasztói igazolványok kiállítását. A válasz
tás ügyében ma rendkívüli tanácsülés 
volt a városházán. > j

velük szerkesztő ur. ne mondja őket svábok
nak, .mert nregharagusznak érte. Mind ma
gyarok már szokásokban, karakterben és 
nyelvben egyaránt. Éppen úgy vigyáznak a 
nyelvükre, mint mii magunk, igaz, hogy csak 
néhány hatvan éven felüli beszel németül, 
vagy svábul.

—• Mi reformátusok alig háromszázan 
vagyunk. Egyformák vagyunk az itteni svá
bokkal, románokkal... '

Gróf Károlyi Sándor olyan papokai, ta
nítókat hozatott az általa telepített neme- 
tekivk. akik saját nyelvükön prédikáltak 
nekik, saját nyelvükön tanították őket, mé
gis elfelejtették ezt a nyelvet a magyar le
vegőben és magyarokká lettek. Ezeket vet
te fel sváboknak a statisztika, és ezeket 
akarja a Sváb Népszövetség kivonni a ma
gyarság boraiból. Nem fog sikerülni.

Az utcán megszólítok egy embert. Biz
tosra veszem, hogy sváb, mert a túlnyomóan 
sváb faluban ez a valószínűbb. Megszólí
tom és kérdezek egyet-mást tőle.

— Mi uram nemi is voltunk svábok, ha
bár a nagyapánk még az volt. A magyar 
uralom alatt ugyan lehetett volna sváb is- 
kolánk. de minek törjük a Tejünket, hiába
valósággal, magyarul tanultunk, Á gyereke
ink majd megtanulnak, ha Isten segít., né
metül. meg franciául is.

~ A választásoknál? Majd megmondja 
Lovász tiszlcleíes ur, hová szavazzunk.

Kár ezen a vidéken megpróbálni a sváb 
szervezkedést. ,

Benyújtották az indemnitásról 
széló törvényjavaslatot

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tu- 
dóstiójától;) A nemzetgyűlésen . Búd 
pénzügyminiszter benyújtotta az Indem
nitásról és a haszonrészesedés eltörlé
séről szóló törvényjavaslatot. Azután a 
Ház elfogadta a mentelmi bizottság ama 
javaslatál, mely Peidlt ismeretes kiszó
lása miatt két napra kizárta a nemzetgyű- 
lésrőL - • ’ - - - - -
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Miért tűrt ki az orosz-kínai MMs? 
A szovjetkormáiny Jegyzékének szövege

LONDON. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Pekingi jelentés szerint a köz- 
ponli kormány közzétette azt a jegyzéket, 
amelyet a szovjeikormány a keleikinai 
vasúttal kapcsolatos bonyodalmak ügyé
ben hozzáintézett. A jegyzék három na
pon belül követeli mindenekelőtt a rend 
teljes helyreállt ását Mandzsúriában. Má
sodszor követelj a keleikinai vasúinkra 
vonatkozó szerződés teljesítését, s har
!*WíW»WWtfWWWV;A^«*aS*í#*VWejftSW»Als#W^^

A liberálisok közös listával akarnak 
választani

A nemzetípárt visszautasította az ajánlatot
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu- 

dósilójálól.) A liberá'is párt kolozsvári ta
goznia tegnap este értekezletet tartott, a 
melyen a községi választások ügyét tár- 
gyalták.* Elhatározták, hogy a politikai 
pártokhoz javaslattal fordulnak, amelyr 
nek a lényege az, hogy a választásokon 
minden párt, a nemzeti párt, a magyar 
párt és a zsidó nemzeti szövetség is közös 
listával lépjen fel.

A határozatot még az est folyamán 
kézbesítették az érdekelt pártoknak, s a 
nemzeti párt azonnal tanácskozásra gyűl
W^WWMiWMÄÄi’AÄÄii^iiSÄÄMiWWiÄiWWfVVUViiAÄ^W

Megtörtént a Kun-kollegium végleges átadása
SZÁSZVÁROS. (A Brassói Lapok 

munkatársától.) A szászvárosi Kiudkbl- 
legium régen húzódó ügyében e hó 23-án 
fordulat történt Ismeretes, hogy annak 
idején Dúca külügyminiszter utasította 
minisztertársait, hogy intézkedjenek a 
kiürítésre vonatkozólag, mert a népszűl- 
vetség titkári hivatalának december 5-ig 
be kell mutatni a kiürítésről szóló jegyző
könyvet tekintettel arra, hogy a kormány 
a kiürítésre a népszövetségnek már elő
zőleg ígéretet tett

A kiürítési rendelet már meg is ér
kezett Szászvárosra, azonban annak vég
rehajtása igen nagy nehézségekbe ütkör 
zött, mert a város román intelligenciája 
ellene szegült a miniszteri akaratnak és 
küldöttséget menesztett Bukarestbe, hogy 
ellenkező rendelkezést forszírozzon ki. 
A kiürítés éppen ezért csak c hó 23-án 
történhetett meg.
MMA*MAAAMMAAAAMMAMAmAAMA0WWM*AAMWM*eMWWWM*A9mM^WWMtfMMM

Ha ma estig nincs megegyezés, a parasztpárt 
megalakítja az antiliberális blokkot

Már kész az uj kormánylista
BUKAIM sT. (A Brassói Lanak mdősi- 

lójától.) A hetek óta húzódó fúziós tárgyalá
sok a nemzeti párt és a parasztpárt között 
meg mindig nem vezettek eredményre, annak 
ellenére, hogy politikai körökben már teg
nap estére várták a teljes és kedvező meg 
egyezést Azonban már soká nem húzódhat 
nak a tárgyalások; ma estére okvetlenül be 
kell fejeződniük mert amint a jelek mutat
ják, a parasztpárt nem hajlandó tovább húz
ni az ügyet. A helyzet ma reggeí még meg
lehetősen tisztázatlan volt s olyan hangok 
is hallatszanak, hogy a parasztpárt arra néz 
ve megegyezést kíván, vájjon az uj kor 
náry. ameiy nemzetiekbe és paiasztpártiak- 
ból állana, hajlandó lesz-e bűnvádi eljárást 
indítani a liberálisok elten? Különben pa
rasztpárti körökben azt hangoztatják, hogy 
nem nagyon ragaszkodnak a fúzió eszméjé
hez, s várják a nemzeti pártiak végleges telté 
Ideit

A parasztpárt a következő feltételek mei 
lett hajlandó a fúzióra:

1. A parlamenti mandátumok egyenlő 
elosztása a két fuzionált párt között.

2. A miniszteri tárcáknak fontosság sze
rinti egyenlő elosztása.

3. Mindkét pár i egyenlő arányban vesz 
részt emberei utján az ország közigazgatásá
ban.

madszor Ivanov vasutigazgatő és a többi 
vasúti tisztviselő szabadonbocsátását. A 
jegyzék a következő szavakkal végződik: 

»Ha a kínai kormány bármilyen ok
ból nem tudná a kérdés békés megol
dását garantálni, a szovjeikormány en
gedélyt kér arra, hogy a saját erejével 
biztosítsa a szerződés végrehajtását és a 
kölcsönös érdekek védelmiét.»

ve össze, a liberálisok javaslatát ^^'-. 
vita nélkül elutasította.

A magyar pártnak szintén meghűl dőlték 
a javaslatot, ahol Várady Aurél ügyve
zető az Adeverul kolozsvári munkatársá
nak ma kijelentette, hogy tényleg meg
érkezett az ajánlat, a továbbiakra nézve 
nem nyilalkozhatik.

Lapedatu miniszter ma Kolozsvárra 
érkezik, s elnökölni fog a liberális párt 
tagozatának ma este a községi választások 
ügyében tartandó értekezletén.

A Vlaicu-liceumT nevében dr. Deák 
Ágoston táblabíró, Albu líceumi titkár és 
dr. Jacob tanár jelentek meg, inig a Kun- 
kollegíumot dr. Szőllősy János gondnok 
Csűrös Pál kollégiumi igazgatótanár és 
Orbán Lajos tanár képviselték. A kiürí
tési formaságokat a legudvariasabb mór 
dón végezték el. A kollégium kiküldöttei 
mindent rendben vettek át és arra kér
ték a Valion-líceum megbízottait, hogy 
(mulassák elő a kiürítést elrendelő mi
niszteri leiratot, mert azt eddig nem volt 
alkalmuk megtekinteni. A megbízottak 
azonban ezt a rendeletet nem tudták clő- 
mu látni.

Jegyzőkönyvet nem szövegeztek 1, 
mert a kollégiumban rendkívül hideg 
volt. Végül megállapodtak az alapelvek
ben, melyeknek szellemében a jegyző
könyvet megfogják szövegezői.

— Mit követel a paraszípárt ?
4. A pártok minden más fórum beavat

kozása nélkül nevezik ki embereiket a köz
igazgatásban.

A tanácskozások során a községi válasz 
tások ügye nem került szóba, s azt csak 
épen érintették. A tanácskozások lénvege a 
kormányzás átvétele.

Abban az esetben, ha a megegyezés ma 
estig létre nem jön, a parasztpárt holnap 
felhívással fordul az ország polgári, kisebb
ségi és ipari szervezeteihez a kommunisták 
és a fasiszták kivételével, az autiíiberábs 
blokk megalakítása érdekében.

Ellenzéki körökben azonban meg van
nak győződve arról, hogy a nemzeti párt 
nem engedi szakadásig a dolgot, s kcresui 
fogja a megegyezést.

Politikai körökben egyébként ma már 
közkézen forgott az uj fuzionált kormány 
névsora.

Eszerint a kormányelnök és belügysnj 
■ niszter Manju Gyula, külügyminiszter Lupa 
dr. föídmivelésügyi miniszter Miha'aehe. pénz 
ügyminiszter Madgearu, iparügyi miniszter 
Popovici Mihail közmunkaügyi miniszter 
Argetoianu, erdélyi miniszter Vaidá-Voivod 
Sándor, besszarábiai miniszter Stere Con 
stantin, kultuszminiszter pedig Goldjs László 
lenne.

Jorgát a listából kifelejtették.

Pangalosz — royalista ?
András herceget akarja trónraültetni

ATHÉN. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Pangalosz egy bizalmasától szár
mazik az a közlés, hogy a vaskezü diktá
tor voltaképen mieggyőződéses royalista 
és azért terrorizálja le a közvéleményt, 
hogy a népből kiirtsa a forradalmi han
gulatot. Pangalosz a királyi trónra And
rás görög herceget akarja ültetni, aki 
Angliában él s kinek angol hercegnő a 
felesége.

Polliikat körökben e híresztelés mö
gött Angliát sejlik, amely így akarja Gö” 
rögországban és ezzel a Balkánon befo
lyását öregbíteni.

Kein napolják el a parlamentet a 
községi választások befejezéséig

Constantinescu Alecu cáfol
BUKAREST, (A Brassói Lapok tudó- 

sitójátót) A lapokban tegnap az a hír 
terjedt el, hogy Constantinescu Alecu — 
amint ezt a Brassói Lapok is közölte — 
azt az eszmét vetette fel, hogy a parki- 
mentet napolják el, s a törvényhozás 
csak a községi és megyei választások után 
üljön újból össze. Ezt az időt — mondta 
a híradás — arra kellene felhasználni, 
hogy a képviselők kerületeikben agitá- 
ciőt fejthessenek ki a községi választál- 
sok előtt.

Egy hírlapíró ma erre vonatkozólag 
kérdést intézett a föídmivelésügyi minisz
ter hoz, aki kereken megcáfolta, mintha 
ez a terv az övé lenne s a következőket 
mondotta:

— Ilyesmi még az eszembe se jutott, 
annál is inkább sem, mert hiszen nagyon 
jól tudom; hogy a parlamentnek még a 
választások előtt több sürgős törvényt 
kell elintéznie, s így mindenekelőtt Bu
karest városi szervezetéről szóló tör
vényt is meg kell szavaznia, ami a vá
lasztásokkal szoros összefüggésben áll.

__  i

Károly volt trónörökös beteg
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Milánóból érkezett távirati je
lentések szerint Károly7 herceg Románia 
volt trónörököse ott megbetegedett. Ro
mano dr. Orvos Bukarestből ma eluta
zott, hogy7 gyógykezelésben részesítse a 
herceget, s valószínű, hogy Mária király
nő cs Elena hercegnő is a herceg be
tegágyához utaznak.

II Philantropia kórház klinikáján is 
antiszemita zavargások voltak

BUKAREST. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) A Philantrópia kórház kli
nikáján ma újból antiszemita zavargá
sok voltak. Az antiszemita hallgatók nagy 
tömegben jelentek meg a klinikán, s a 
zsidó hallgatókat kiszorították onnan. A 
zavargásnak csak a rendőrség beavat
kozása vetett végei.

Megkezdődött a pénzügyi vita 
a francia kamarában

PARIS. (A Brassói Lapok tud ósi tó
jától.) A kamarában zsúfolt ház és nagy 
közönség jelenlétében megkezd ődött a 
pénzügyi vita tárgyalása, A vita első szó
noka Cachin kommunista képviselő volt, 
aki azt javasolta, hogy7 még a vita elölt 
a tisztviselők fizetésénél megállapítandó 
mozgó skáláról tárgyaljanak. Briand el
lenezte a j avaslatot, mire azt négyszáz- 
negyvenöt szavazattal negyvenhat" ellen 
elvetették.

Ezután csendes lefolyású pénzügyi 
vita kezdő " it, amely este nyolcig tar
tott. A vitái szerdán folytatják.

NSvekvöben a kard felkelés
BEIRUT. A kurd felkelés állandóan 

növekvőben van. A Batman-folyó hid- 
ját a felkelők elpusztították, s a lefolyt 
harcokban kétszázötven katona meghalt.



4. oldal. 23. szám» BRASSÍM LAPOK 1926. január 29.

Kétszázhuszonöt milliós kölcsönt vesz fel 
a város

Socaciu polgármester nyilatkozik terveiről — Gőzfürdőt, szállodát, 
tisztviselői lakásokat építenek, kiépítik a csatornázást

BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkai 
társától.) Socaciu Emiit dr. helyettes pol
gármester nyilatkozott a Brassói Lapok 
Munkatársa előtt Brassó város tervijé
vel! városfejlesztési programlmjáról. Ar
ra a kérdésünkre, hogy kért-e a város 
külföldi kölcsönt a helyettes polgármes
ter a következő felvilágosítást adta:

— A város nehány külföldi banki
házzal tárgyal, hogy 225 millió lej köl
csönhöz jusson. A íegmiéltányosabb aján
lat elfogadása után a kölcsön ügyét 
azonnal perfektuáljuk. Minden előfelté
tel megvan ahhoz, hogy Brassó a szük
séges kölcsönösszeget megkapja, hisz ez 
a gazdag kereskedellmli város a pénzre 
bő fedezettel rendelkezik. Brassó tiszta 
vagyona ugyanis 734 millió nyolcszázi- 
tnyolcezerszáznyolcvan lejt tesz ki. A 
kölcsönt a város még ebben az évben 
megkapja.

— Mi a város terve a világítással ? 
Lesz-e Brassónak villany  világítása?

— Lesz. Ez ügyben már megkötöttük 
a szerződést a bukaresti Elektrikával. A 
szerződés jóváhagyás végett a miniszté
riumban van. Most minden csak attól 
függ, mikor érkezik vissza a jóváha- 
gyott szerződés. Amiint kezünkben lesz 
az engedély, a villany világítási munkála
tokat megkezdjük.

— A vízvezeték hálózatának kiépítése 
miilyen stádiumban van?

— A hálózat kiépítését a derestyei 
utón már munkába vettük. Ulrich buda
pesti cégtől hozattuk a vízvezetéki cső
ket, amicly éknek lefektetését a napokban 
kezdik mleg.
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Hogyan akarta megakadályozni egy francia amatőr- 
diplomata a monarchia feldarabolását?

Boni de Castellane gróf emlékiratai — „Az utolsó francia elegáns“ — A pápák és 
uralkodók bizalmasa — Titkos találkozó Pranginsban Károly királylyal

' PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Béni de Castellan gróf neve fogalom Paris
ban. Andró de Fouquiére-rel ő «az utolsó ele
gáns», az ízlés és a társadalmi érintkezés 
művészetének nagy mestere. Házassága an
nak idején a párisi társaság szenzációja volt 
A francia gróf, Gould, amerikai milliomos 
lányát, Annát vette el feleségű1 s Paris egyik 
leggazdagabb embere lett. Övé volt az ave- 
nue de Bois de Boulogne legszebb palotája, 
cikkeit saját újságjában nyomatta, szalonját 
fejedelmek látogatták.

A szenzáció akkor dagadt botránnyá, mi
dőn Boni grófot — aki minden luxusához fe
lesége pénzéből még három maitresse-t is 
tartott — az erélyes amerikai nő egy szép 
napon kitette a fényes palotából és hivatalo
san is elvált tőle.

Az elszegényedett Castel'eane gróf ekkor 
még a francia képviselőház tagja, gyógysze 
rekkel és régiségekkel volt kényteten keres
kedni, hogy existenciáját biztosítsa és a pá
risi társaságban elfogla l helyét visszaszerez 
ze-

Nos Boni de Castellan most, húsz év
ivel e »dramatikus életperiódus« után kiadta 
emlékiratait: »Milyen művészettel'lehel az 
ember szegény?« címen.

Az amatördip.ómato
A máról-holnapra koldussá fett grands- 

eigneur témája már maga érdekessé teszi ez 
emlékiratokat. Még ki sem hirdették jófor
mán a válást, s Boni grófot már megrohan 
ják az antiqáriusok, az ékszerészek — idáig 
udvari szállítói, akik rendeléseibő1 meggaz
dagodtak, — még virágárusa is, akinél télmii 
lió frankot költött eí bepereh — 400 frankért 
Unokatestvére és férfi utóda bundáját akarja 
elárvereztetni a Hotel Drouot-ban. Gyerme 
kei nem ismerik meg, barátai, akiket légiiéit 
kerülik. E megpróbáltatásokban ízlése egye
düli vigasza és kereseti forrása is. Három év
vel válasa után 1909-ben már ezeket írja: »Ki 
sérletet akartam tenni vájjon megtudok' e

— A köztisztviselőik részére gondos
kodik-e a város lakásokról? Lesz-e tiszt
viselői lakástelep?

— A Ragadó-völgyben ötven parcella 
vár kiosztásra. Itt akarjuk felepittetni 
a tisztviselők lakásait. Ez ügyben miár 
tárgyaltunk a Háztulajdonosok Egyesü
letével és a Házbérlők Szövetkezetével s 
mtegigérték, hogy a tisztviselőtelep fel- 
jépitését .támogatni fogják mindén esz
közzel. A belúgy és a hadügyminiszter is 
biztosította a várost, hogy ez irányú tö
rekvésében anyagilag segíteni fogja.

— A Város perifériáinak csatornád 
zása szintén a városfejlesztés programira!» 
jához tartozik?

— Ez is régi terve városunknak. De, 
hogy nagyszabású tervezeteinket mielőbb 
Végrehajthassuk, szükséges, hogy a kí
vánt kölcsönt megkapjuk. Röviden jel
zem, hogy az utcák rendbehozatalára hat 
millió lejt irányoztunk elő, a vízvezeték
re tízmilliót, a csatornázás kibővítésére 
és kiépítésére Összesen harmincmilliót, a 
Graft-patak szabályozására tizenkétmil
lió lejt. Tervünk egy hatalmas és a hy- 
gienia minden követelményének meg
felelő fürdőház építése nyári és téli hely
ségekkel. meleg, hideg és gőzfürdőkkel. 
E célra harmincmilliót számítunk. Végül 
nem hagyhatom szó nélkül a Fellegvárra 
tervezett üdülőházat (Kurhaus) és azt a 
hatalmas penziós szállodát, melynek 250 
kiadó szobája lesz. Itt fognak üdülni 
azok a családok, akik az év minden szaká 
bán Brassót kitűnő, egészséges levegője 
és vize miatt hosszabb időre megláto
gatják. T. D.

még hívni társaságbeli embereket, s vájjon 
megvan-e még rendezői tehetségem szép fo
gadtatásokra. Szécsen grófot, a monarchia 
volt párisi nagykövetét hívja meg, a perzsa 
görög, argentínai követeket, Montelello gróf 
nőt és még több más előkelőséget A meghí
vást valamennyien elfogadják. Ezzel" a diner
vei kezdődik meg CasteHane grófnak, hogy 
úgy mondjuk »amatör diplomatái« pályafutá
sa. 0 lesz a mondain világ eleven kalendá
riuma, aki minden számottevő! politikust, 
irót .művészt, ismer; bizalmas viszonyban 
van nagyhercegekkel, uralkodókkal mint a 
pápával. D Annunzio — aki szintén jóbarát' 
ja-

Midőn a háború folyamán Capel angol 
politikus Parisba jön, hogy francia kollégái
val az angol-francia katonai és politikai 
együttműködés feltételeit megvitassa. Boni 
gróf az, aki Capel-t Briand-nak és Clemen- 
ceau-nak bemutatja, sőt az angol feltételeké? 
is ő sugallja. 0 tárgyal — s mindég saját 
szakállára X Pius, majd XV. Benedek pá
pákkal és Gasparri bíborossal Franciaország 
és a Szentszék közeledése érdekében, ugyan
akkor a francia és angol szabadkőműves pá 
holyok közt akar benső kapcsot létesíteni. 
A rue de Lille-i pompás Ízléssel berendezett 
uj otthonában, Venizeíos-tól, Paderenskoi-ig; 
Joffrc tól Fuad hercegig, mindenki megfor
dul. Még Bratianu-t. akit az angolok nem 
szerettek, is ő kísérli összebékiteni Balfour 
ral. midőn mindkettőjüket magához invitálja 
ebédre. A békekötés után Mária román ki
rályné, később FeMinánd király is Vendégei 
közt vannak.

Meg keli menteni a Monarchiát
Boni gróf bármennyire ügyes dinfomatá 

nak bizonvult is a luxus és efeJáncia formái 
jobban lekötötték, hogysemt éHamügyckke1 
komolyan foglalkozni tudott volna. Egy szép 
női bokáért fakénnél hagyta a legsúlyosabb 
politikai problémákat. Annái" meglepőbb, 
hogy egy. állandó politikai vezérgondolat vo

nul át egész könyvén, s amatőr diplomata 
pályafutásán is, — az hogy a jj

a Habsburg-monarchiát nem sza
bad, illetőleg nem szabadott vol

na feldarabolni.
Midőn a római Caparola-palota galériá

ján alegóriákkal díszített térképeket iát, eze
ket mondja: Lakásomban is ilyeneket szeret
nék kiakasztani, de modernizálva. Európát 
ábrázolnák, egyik, ahogy a versaiUes-i béke 
szétrombolta, másik, ahogy helyre kellett vol 
na állítani.

Ferenc Ferdinánd meggyilkolásának hí
re Edmond de Rotschild báróéknál találj* 
Castellánt, épen a külföldi diplomaták tisz
teletére rendezett garden-party-n. A hirt Ro- 
manos ,görög követ hozza meg. _ »Hallotta a 
legújabbal?« — fordult Castellan felé. »Nem 
mi történt?« — Ferdinánd trónörököst meg
gyilkolták Szerajevóban. Nagy, esemény, a 
melynek súlyos következményei lehetnek. 
»Igen, ez a háború!* Castellan rögtön a rue 
de Varrene-be siet kondoleálni gr. Szécsen 
nagykövetnek. Nyomban fogadott — irjaCas 
tellan — mert ismerte érzéseimet hazája 
iránt. Szécsen remegett, kezei fagyosak vol
tak. Am bízott benne, hogy kis jóindulattal 
elhárithatók a félreértések.

A rákövetkező napokban Szécsennek ne
héz megpróbáltatásokban volt része s gyak
ran panaszkodott hogy megnem érdemelt tá 
madások érik. Vájjon miért nem kezelnek 
bennünket is úgy, mint Olaszországot? Hisz 
mi sem vagyunk háborús viszonyban. — Ez a 
nyilatkozat még egy kjs reménységet adott, s 
rögtön a külügyminisztériumba siettem, hogy, 
beszámoljak róla. Am Szécsen követnek más
nap már el kellett hagynia Párist, mert az 
osztrák nehéztüzérség határunkon a néme
teket segítette.

A háború vége felé Castellan minden 
ügyességét latba vetette, hogy a monarchia 
feldarabolását megakadályozza. Egy angliai 
útjáról azzal a meggyőződéssel tért haza,

hogy az angoloknak eszük ágá
ban sincs a monarchiát feldara

bolni.
A fegyverszünetet megkötötték — írja — 

és én közelről láthattam, hogy, készü1 az az 
őrület, mely bennünket Versailles Tria
non, Sévres és Saint-Germain békéihez veze
tett. Ami itt történi, az ellenkezik a tör
ténelem' logikájával és érdekeinkkel i4 El
határoztam, hogy minden eszközzel meg 
akadályozom e rombolást. Diplomata ebé
deken, amiket egymás után sűrűn rendeztem, 
akartam megdolgozni emberemet. Így példá
ul meghívja Balfour-t, aki ezt a kijeiefltést 
teszi: »A Habsburg monarchia elveszett, sze
rencsétlenség, hogy nem tudjuk megmente
ni.« Am ekkor Balfour- — mondja Boni gróf 
— már Wilson elnök befolyása alatt állott, 
aki szemben vele a piacé des Etats-Unis-n 
lakott. 1 lí

A nranginsi találkozó 
Károly királylyal

Castellan, most Károly királlyal akar tár 
gyalni a monarchia helyreállítása érdeké
ben és dr. Seeholzer utján jelenti be látoga 
tását t

— Titokban utaztam Lausanneba. Megha* 
tott a gondolat, hogy e szerencsétlen herce 
get fogom látni, Franciaország barátját. Az 
európai tradíció mintha teljesen hozzáment 
kült volna, mig a modern világ ideálja min 
den lehető módon ellene támadt Károxy ki
rály a háború alatt helyzetébő1 nem talált 
kivezető utat Nem gondolt másra, mint hogy 
velünk külön békét kössön. A szövetségesek
nek nem volt okuk haragudni rák Micsoda 
tragikus helyzet! Óriásnak kellett volna len 
nie, hogy ellenállni tudjon.

En most azt akartam megtudni tőle, hogy 
szükség esetén lehet-e rá, mint császárra 
számítani az újjá építendő Európában.

Félórás autó-ut után, Lausanneból Pran- 
ginsba értünk, ahol őfensége fogadott és 
én könnyezve léptem be előszobájába. Pár 
pillanatig a szalonban várakoztunk, midőn 
egy szárnysegéd az uralkodót jelentette.

Károly“ belépett: Magas délceg, jóságos 
tekintetű, de szája valóban kjssé bestiális 
és arca feldúlt.

Mosolyogva nyújt kezet. Kifogástalan 
franciasággal kéri a jelenlevő szeméteket, 
hogy hagyják velem. Hűségemről biztosítot
tam, a tradicionális és francia koncepció sze 
rint és hazámat véltem szolgálni ezzel. Emlé
kezteiéit, hogy Rohan herceg bretagnei kas
télyában már találkoztunk tizenöt évve1 ez
előtt, midőn ő még egészen fjatal volt. Gyön
gédséggel beszélt Franciaországról" és óhajá
ról ,hogy országom állam férfiúira' megegyez-



JKS. január 29. BROSSAI LAPOK 5. oldal. 23. szám-

wn. »Nem érteitek meg — mondotta — 
midőn a békét akartam megcsinálni és csa
lódtak. A monarchia léle szükséges az euró
pai egyensúlyban, mint az erős Franciaor
szág léte is nélkülözhetetlen. A császárné — 
lelte hozzá — francia eredetű és véleménye
met osztja.«

Majd azt kérdezte, jóba vagyok-e az an
gol államférfiakká1 és tudnám-e velük érint
kezésié hozni? Midőn drága hazánkat kellett 
elhagynunk — mondta — egy angol tisztet 
bíztak meg felügyeletünkkel. Neki köszön
hetjük, hogy a fenyegető nagy veszedelemtől 
megmenekültünk.

őfensége ebédre is ott tartott. Seehoí- 
ler dr-ral, s bemutatott Zita királynőnek, 
akinek két hatalmas gyöngykober ékesítette 
nyakát. Milyen fájdalmat okozott, midőn pá
risi piacon, mint eladandó értéktárgyakat lát
tam viszont őket.
MMWWWWWWWWWWWWWWWWMMWMMWMMWMMAMWMMWWM^AAM

Harminc napon át csak cigarettafüsttel 
táplálkozott Wolly, a koplalás világrekordere

Papnak szánták, pilótának kényszerült és koplalómüvész lett
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától) 

^este nyitották ki azt az üvegkalitkát, 
en Wolly. az éhezők királya, huszon

nyolc napig feküdt anélkül, hogy bármit 
evett, vagy ivott volna. Majdnem százezer em 
bér nézte meg Wolly hosszadalmas mutat-
ványát.

Délután 5 óra harminc perckor az ala- 
csonytenmetü. hosszubaju. pápaszemes em
berke megmozdult kalitkájában és ál erre 
az alkalomra össze;az alkalomra összegyűlt tömeg hangos, él
jenzése közben rendbehozta a sok fekvéstől 
rendetlen ruházatát aztán

lassan nekifogott az első vacsorához.
Először egy korty vizet, azután egy korty te
jet ivott, majd egy kis fagylaltot és gyümöl
csöt evett, öt perc szünet után két deci fehér 
bort ivott. Az ellenőrző orvosok, akik az 
éhezés egész ideje alatt ellenőrizték Wollyt, 
Megállapították, hogy

testi állapota teljesen kielégítő, 
normális.

Ezután Wolly csodál ói tömegének kíséreté
ben hét óra harminc perckor autóba ült és 
az egyik párisi szanatóriumba hajtatott, a 
hol felesége anyai örömöknek néz elébe.

Az éhezők királyának igy sikerült messze 
túlszárnyalni ezelőtt kilenc évvel saját maga 
általi felállított koplaló rekordját.

A táplálkozás nélküli élet
Az ellenőrző orvosok Wollyról azt mond

ták, hogy olyan mint az automobil, amely 
benzin es olaj nélkül működik. Az éhezés le
folyását a következőképen írják le:

Ötéves fiacskájával lövette agyon 
felesége kedvesét egy párisi férj

Az öregedő férj bosszúja — A fiatat feleség öngyilkos 
lett a rémtelt után

yil-
a

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A Parisban egyre szaporodó borzalmas gy" 
kosságoik közül is messze kiömielfkedik 
Maitre-család tragédiája. Paul Maitre dús
gazdag ötvenéves kereskedő hat évvel ezelőtt 
Feleségül vette a nála húsz évvel fiatalabb 
Andrée Vandeuset. Az öréged,ő alacsony 
köpcös férfi természetesen nem kelthetett 
nagy szerelmiét a viruló fiatal leányban, 
aki pénzéért lett a felesége. Házasságuk után 
egy évvel kisfiúk született, akit mindketten
nagyon szeretlek. Néhány héttel ezelőtt Patt] 
Mailre furcsa változást vett észre Teleségén.

A Akar-e végre egyszer igazán jól A 
r nevetni ? Ha igen, akkor jöjjön r 
■ el ma este a ■

^MODERN
J mozgóba

és nézze meg, 
hogyan lett Chaplinből 

zarándok pap!
9

Az ebédlő nagy volt, legegyszerűbben te 
rendezett, majdnem üres. A kiszolgálás rossz, 
az ételek silányak. A gyermekek, szépek és 
királyiak, mint szőke angyalok és a dessert- 
nél érkeztek. Déjeuner után a parkban tét 
tünk hosszabb sétát, miközben én államfér 
fiainkról adtam meg' az uralkodónak a szűk 
séges felvilágosításokat. A franciákkal' va*ó 
megértést nagyon óhajtotta és ezt'mondotta: 
A pranginsi villát óhajtottam, mert közei van 
önökhöz. Ha az országának határát láthatom^ 
Ambícióm, ha nem térhetek nyomban haza, 
az, hogy Franciaországban telepedhessek le. 
Nagyon szeretném, ha megértenének Páris- 
ban.

A béke megköttetett — írja Castellane 
gróf — ám én nem akartam kimenni Versail- 
lesbe, az aláirás napján. A szégyentől" elpi
rultam volna.« B.

— Néhány nap mlulva a hőmérséklet sü- 
lyed, a pulzus lassabban ver. Szakáll és ba
jusz lassabban nőnek, úgy, hogy az egyhóna 
pos éhezés után is csak tizenöt napnak meg
felelő szakálla volt. A reflexek rendesek, 
mozdulatai mérsékeltek, az emésztési funk
ciók teljesen megszűntek. A gyomornak és a 
beleknek némi volt miit átváRoztatniok. Ké
sőbb aztán a hideg és a száraz láz állapotába 
került. Az abszolút éhezés

ötödik napján lépett fel a krízis, 
ekkor Wolly majdnem hozzányúlt 
az előtte fekvő kenyérdarabhoz,

azonban sÍKCrült két napig mégis türtőztetnie 
magát. A hetedik napon vége volt a krízis
nek. A torok teljesen kiszáradt, az ajkak 
cserepesek lettek és fellépett a legnagyobb 
csoda: az élet, amely táplálék nélkül magá
tól folytatódik. A krízis elmúltával érzéket
len állapotba merült, nem érzett sem éhsé
get. sémi szomjúságot.

A huszonnyolc nap elteltével 
húsz kilót fogyott.

Az egész idő alatt csak a dohányzást enged
ték imieg néki., ezt azonban hihetetlen mennyi 
ségben fogyasztotta.

Százötven cigarettát szívott el 
egy nap.

Wolly néhány napig Parisban akar ma
radni, amíg gyereke megszületik, azután pe
dig Svájcba. Olaszországba és Amerikába 
utazik, ahol mutatványáért jelentős összege
ket ígérnek neki.

Ingerlékeny lett, gyakran távozott el hazulról 
és ilyenkor későn jött haza. Emiatt minden
naposak lettek a veszekedések, mire kará
csony második napján az asszony össze
pakolt és az egyik előkelő párisi szállodába 
ment lakni. Paul Maitre nőm1 tudott bele
nyugodni abba, hogy felesége elhagyta, ku
tatni kezdett és rájött, hogy felesége már 
hosszabb idő óta a külügyminisztérium egyik 
fiatal tisztviselőjével. Jean Marié Ducrot-val 
megcsalja. Több ízben felkereste feleségét és 
könyörgött neki, hogy térjen vissza hozzá, ne 
tegye tőnkre életüket. Gyermekükre hivatko
zott, azonban minden hiábavalónak 'bizo
nyult. az asszony szerelmén nem tudott győ
zedelmeskedni az anyai szeretet. Miikor Paul 
Maitre látta, hogy minden hiába, bosszút es
küdött családi békéjének megrontója ellen. 
Elhatározta, hogy megöli Ducrot-t. Tettének 
végrehajtása előtti napon felkereste feleségét 
és megfenyegette, hogy

ha nem tér vissza hozzá, borzal
mas dolog fog történni.

Az asszony azonban újra nemiet mondott, 
kérte férjét, ne akadályozza miéig a válást, 
mert nem tud uralkodni érzelmein, csak 
Ducrot-t szereti és nem tudna másé lenni. 
Másnap délelőtt Paul Maitre kézen fogta 
öt éves kisfiát, és elvezette a külügyminisz- Eiöfizetöink 25 százalék kedvezményt kapnak
, . , , , minden könyv után, amely a Brassói Lapok könvv- 
termmba, aho. Ducrot-t kereste. Bevezetlek a osztályának kiadványa. Árjegyzéket kívánságára 
fiatalember szobájába és itt Maitre izmától- * bárkinek nortómentesen küldünk.

tan kérte, hogy miondjon le feleségéről. . A 
fiatalember erre nem volt hajlandó, mire 
Maitre rákiáltott fiára:

— Látod, ez az az etmjber, aki miatt 
anyád ott hagyott bennünket. Tedd^ almit 
mondtam. . i ÍIMAIMI

A kis ötéves Lucien zsebéből re
volvert rántott elő és két kézre 
fogva, háromszor rálőtt Ducrotra, 

aki holtan rogyott össze. A lövés zajára a 
szomszédos szobák tisztviselői berohantak, 
azonnal lefogták Maitre-t és értesítették a 
rendőrséget, imfely tüstént kiszállt a hely
színre. Kihallgatásakor Maitre azt vallotta, 
hogy nem' birt felesége nélkül élni, fiának 
egy imlár előre felhúzott isimét}őpisztolyt adott 
át. Imiért azt akarta, hogy felesége szerelme
sét saját imádott fia ölje meg.

Mikor Maitrené az esetről tudomást szer- 
zett,negyedik emeleti lakásából levetette ma
gát az utcára. Tüstént szörnyethalt. Szállodai 
szobájának asztalán nehány sor írást ta
láltak, utolsó üdvözletét, amelyben megáldja 
fiát és kéri, hogy szerelmese mellé temessék.

Olvasóinkhoz I
Az uj évben uj küzdelmekre kell tö

mörülnie az egész magyarságnak. Köze
lebb kell jutnunk egymáshoz, hogy a 
harcot kitartóbban állhassuk és a szoli
daritás erejével foghassuk föl a hata
lom csapásait. Az együvétartozás nagy ér
zését kell tettre váltanunk és gyakorlati 
erővé emelnünk, ha kulturális javainkat, 
nemzeti mivoltunkat és jogaink teljessé
gét ebben a házában biztosítani akar
juk.

Ezekhez a küzdelmekhez a Brassói 
Lapok programiinja és politikája szolgál 
irányító zászlóul, világító fáklyául. A 
Brassói Lapok több évtizedes múltjával, 
rendületlen munkájával, s a harcokban 
kapott sebeivel biztosította a magyarság 
eddigi bizalmát és ragaszkodását A jö
vő nagy feladatai most még fokozottabb 
szolgálatot követelnek lapunktól és kö
zönségünktől egyaránt

A zászlónak szabadon, büszkén és 
magasan kell lobognia, hogy mindenki lát 
hassa, olvashassa, ami rá van írva: sza
badság, igazság , egyenlőség, munka, bé
ke és szeretet. Ezek a mii jelszavaink, 
ezeknek a megvalósulása a célunk, ezért 
kell küzdenie Románia magyarságának«

A Brassói Lapok támogatása, előbb- 
revivése, népszerűségének és súlyának 
emelése egyet jelent a magyar ügy előbb- 
revitelével, hatásával és jelentőségével. A 
Brassói Lapokat venni, járatni, olvasni 
annyi, mint hivő, öntudatos és érző ma
gyarnak lenni, aki szent hűséggel és hit
tel őrzi faja, nyelve, kultúrája, szülő
földje javait, drágaságait.

Annál könnyebb és kellemesebb a 
Brassói Lapok zászlaja köré seregleni, 
mert lapunkban egyúttal a leggazdagabb 
híranyagot, a legmegbízhatóbb tudósítá
sokat, a legjobb és legbecsesebb politikai 
információkat, a hazai és külföldi ese
mények leggyorsabb és legalaposabb re
gisztrálását adjuk, kiegészítve a közgaz
daság, a sport, az irodalom, a művészet 
értékes anyagával, s legújabban kitűnő 
napi illusztrációkkal, melyek az aktuár 
lis eseményeket és alakokat viszik kö
zelebb a közönséghez.

A Brassói Lapok az újságírás magas 
színvonalán állva, egyre fokozodó bűz- 
gósággal és áldozatkészséggel iparkodik 
minél jobb, tartalmasabb, hasznosabb és 
érdekesebb lapot juttatni közönségének. 
Ebben a törekvésében s annak sikeréhez 
is kizárólag olvsaóink szeretete és ra
gaszkodása segítheti.

A BRASSÓI LAPOK előfizetési dijai: évre 
1000 lej, félévre 520 lej, negyedévre 270 lej, egy 
hónapra 100 lej.

Bármely felekezet papjai, tanítói és tanárai, 
nemkülönben az állami iskolai tanítók és tanárok 
is a fenti elé fizetési dijaknak e ara felét fizetik.

Az előfizetési dij legkönnyebben postautal
ványon kli’dhető be a kiac ó'iivatal címére.
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Megjelenti: a len munkanapon az esti órákban.
: Az előfizetésre ^.atkozó tudnivalók az első oldalon, a 

lap fején olvashatók.
Hirdetések vagy l.ózoetlenill a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagy pedig bármelyik hirdetési irodevaey bizományosunk 

utján is feladhatok.
a

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla
A Brassói Lapok nyomdavóllalatának kiadása

A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasárnap 6 lej'; Ausztriában 30 
garas, Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 2000 m. K., Francia
országban 50centimes, egyebütt 6 lej értékű valuta.

W„ imái 21. Kát: Szaléri Ferenc. — Pro1.: Adé'. 
— Görög: Ignác. — Izr.: 5681. Seb <t 
14. — Muzulmán naptár: 1344 Regeb 
hónap 15. A próféta fogantatásának

finnepe. — A nap: 7.39-17.18. — Hold: holdtölte 15.40 órakor 
Időjárás: Változékony szeles és egj-elöre enyhe idő helye nkin 

csapadékkal. »

— A romániai magyarság gyásza- Szé
kelyudvarhelyről szomorú hirt hozott a táv
író: Meghalt idősebb Ugrón Ákos. Udvarhely- 
megye utolsó magyar főispánja. A hetvenhét 
éves aggastyánt tegnap este hét órakor szó
lította az Ur magához, gyászba borítva ez
zel egész Románia magyarságát. Az elhunyt 
egyike volt a régi magyar közélet kiválósá
gainak. Közéleti és társadalmi szereplésével 
altalános tiszteletet és kőzbecsülést érdemelt 
ki. Halálával a magyar élet egyik hatalmas 
törzse dőlt ki. melyei gyász orva £11 körül egy 
nagyjait nemcsak megbecsülni, de megsiratni 
is tudó nép.

— Uj román nyelvi vizsgát kell tenniük 
azoknak a tanítóknak, akik eddig nem vizs
gáztak. Bukarestből jelentik: A közoktatás- 
ügyi miniszter újabb rendeletét adott ki, a 
mely szerint már a legközelebb a román 
nyelvből, földrajzból, történelemből. alkot- 
mánytanbó! román vizsgát keli tenniük mind 
azoknak a tanítóknak, akik 1925-ben a vizsgát 
nem tehették le.

— Romáin Holland hatvan éves. Ro
mjain Rolland a legnemesebb, legmélyebb 
gondolkodók közé tartozik, kik valaha e 
földön jártak. Tiszta lelke nemi ismeri a 
gyűlölet fogalmát és fölülemelkedik a 
kicsinyes emberi torzsalkodásokon. Nem 
bánja, kinek mi a hite, mi a nemzetisége: 
nagy szivének minden megértésével és 
szeretetével fordul a szenvedők felé és 
hajt fejet az igazi nagyság és jóság 
elölt. Ép ml’kor nemzete legmélyebbre me
rült alá az elfogult gyűlölködés fekete 
tengerében, Romáin Rolland fölemeli sza
vát és hihetetlen bátorsággal figyelmlez- 
teti honfitársait, hogy odaát a túlsó lö- 
vészárokban is húsból és vérből való emr 
berek vannak', akik ugyanúgy küzdenek, 
reménykednék és meghalnak. Fő munká
jának, a Jean Cristophénak, mely való
ságos művészeti hitvallás számba megy 
s amely szédületes tudással és imponáló 
biztossággal mond ítéletet az emberiség 
zenei világa felett: német muzsikus a hő
se, ki lángelméjével és a felsőbb ember 
lelki tulajdonságaival Parisban is cso
dálat és tisztelet tárgyává lesz. Jellemző, 
hogy erről a bibliai értékű nemes mun
káról német ember, Stefan Zwcig írta a 
legszebb tanulmányt, mint ahogy általá
ban Németország ismerte föl elsőnek a 
nagy francia író fölmérhetetlen értékét 
s a többi nemzet csak lassan-lassan hó
dol meg az apostol előtt. A kereszténység 
példá a ismétlődik itt meg: az elnyomot
tak, a balsorsban görnyedök szive' a leg
fogékonyabb a földi 'salaktól fölemelő 
eszmék befogadására, inig a jólétben, 
gondtalanságban fürdő erősek és gazda
gok dölyfét csak nagy leckék megrázó 
memenlófa kénes megtörni. Romain Rol-

Február 3-án less a világhírű mesteri al
kotásnak

IsziHaiM^
a bemutatója.

land mindeneseire azok közé tartozik, a 
kik legtöbbet tettek a szivek megbékélé
se. a lelkek megtisztítása érdekében. Illő 
azért, hogy hatvanadik születésnapja al
kalmából hálalelt szívvel gondoljunk reá, 
kinek tanításaiban annyi vigasztalásra 
leltünk legnehezebb óráink közepette. W.

Uralkodó, akinek mindössze ö.ven alattvalója van. Martin Harmann. 
egy londoni bankember 17.009 angol leniért megvásárolta a Bristol 
csatornában levő Lundy-szigetet A szigetnek ötven lakója felett 

most korlátlanul uralkodik.

— Felhívás Brassó zsidó polgáraihoz. 
A közelgő községi és megyei választások al
kalmával felhívjuk Brassó zsidó polgárait., 
hogy a közszemlére kitett választói névjegy 
zék betekintése utján állapítsák meg, feí van 
nak-e véve a névjegyzékbe? A választási név 
jegyzékből kihagyottak felvételük kieszköz
lése illetőleg az ehhjez szükséges felvilágosí
tás megadása végett jelentkezzenek az E. 
Zs. N. Sz helyi csoportja titkáránál (Kórház 
ucca 52 földszint) február 4-én és 5-én. Az 
Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség helyi cso
portja.

— Nenrzelgyalázással vádolt keres
kedő. Kolozsvárról jelentik: Precup Ale- 
xandru 83. gyalogezredbeli főhadnagy 
ma följelentette a rendőrségen Judovics 
Lázár ismert kereskedőt, hogy az a had
sereget gyalázta és az államot rágalmazta. 
A följelentés előzménye az, hogy Precup 
főhadnagy Judovicsnál lakóit egy rékvi- 
rált szobában s azt mOst át akarta ját
szani egy tiszttársa kezére. Judovics ez 
ellen élénken tiltakozott s látva, hogy a 
tisztek nem törődnek az ellenkezésével, ál
lítólag odanyilatkozott, hogy »majd ki
járja ő előkelő összeköttetései révén a 
rekvirálás föloldását, hiszen Bukarest
ben pénzért mindent el lehet érni.« A 
rendőrség a följelentést áttette a hadbí
rósághoz.

Február 6. a legnevezetesebb dátum, 

fi fehér apáca bemutatója. 
LILIAN GISH a főszerepben.

— Meghalt Duschenes Alfréd. Erdély 
közgazdasági életét súlyos csapás érte. 
Ma reggel fél nyolc órakor, mint Se
gesvárról telefonon jelentik, a Zernesti 
Papírgyár Rt. közbecsülésben álló és 
szakkörökben ép úgy. mint a társadalmi 
élet műiden rétegében tiszteli és szeretett, 
kiváló igazgatója, Duschenes Alfréd oll 
elhunyt. Duschenes igazgatót tizenkét 
héttel ezelőtt Brassóban miegoperálták, 
hogy a múlt évi vakbéloperáció után ke
letkezett sérvét eltávolítsák. Az operá
ció előre nem láthatott és nem sejthetett 
komplikációkhoz vezetett, melyek hosz- 
szasabb kezelést és újabb műtétet igé
nyeltek. Ezelőtt egy héttel Segesvárra 
szállították és ott tegnap végzett rajta a 
kiváló Dr. Obert műtétet. A tegnap dél
után Brassóba érkezett jelentés arról az 
örvendetes tényről adott hirt, hogy a 
műtét jól sikerült, s így annál lesujtóbb 
volt a ma reggeli telefonjelentés, mely a 
derék igazgató tragikus elhunytéról szá
mölt be. Duschenes igazgatót’egyéni ki

válóságai és mindenkinek elismerését ti- 
érdemlő szorgalma emelte a Zernesti 
Papírgyár Rt díszes és tekintélyes 
igazgatói állásába. Kiváló szervező ké
pessége és elsőrangú szaktudása a vál
lalatot magasra lendítette, neki pedig 
megszerezte a közgazdasági élet legtelje
sebb elismerését. Ezt igazolja az is, hogy 
a Gyáriparosok Országos Szövetsége is 
sietett elnökségében, díszes állással meg
tisztelni és igy a 41 éves fiatal ember Ro
mánia közgazdasági éleiének egyik leg
jelentősebb tényezőjévé emelkedett A 
kiváló igazgató halálának hire őszinte 
és mély részvétet keltett a legszélesebb i 
körökben. Holttestét Segesvárról Brassó
ba szálltiják és itt helyezik örök nyuga
lomra. A temetés idejét még nem lehe
tett megállapítani.

— Az eltávolítóit tanulók ismét to
vább járhatnak az iskolába. Szakmarról 
jelentik: Bola nagyváradi inspektor in- 
’Kézkedésére a szatmári zárdái leányll 
ceum román szekciója kénytelen volt az 
iskola első osztályából el'ávolitani a ’.ea 
katholikus tanulókat. A zárdát és az ér
dekelt szülőket kínosan lepte meg a ren
delet, amelyet az uj iskolatőrvényre való 
hivatkozással adtak' ki. Mikor a líceum | 
román szekciót létesített, ígéretet kapott 
(az iskola vezetősége, hogy másvallásu 
növendékleiket is fölvehetnek. Az újabb 
rendelet folytán ötven nem római ka-; 
Iholikus gyermekinek kellett a tanév kö
zepén az iskolát elhagyni. A zárda veze- , 
tősége orvoslást keresett a sérelmes ren
delet ellen, miig végre a közoktatásügyi 
miniszter megváltoztatta az inspektor ren 
deletét, belátván, hogy a zárdái líceum 
román szekciójának tanterve teljesen i 
azonos az állami iskoláéval. Megengedte I 
tehát, hogy a kizárt növendékek továbbra 
tis járhassanak a zárda iskolájába. A 
tanulásában megzavart ötven .gyermek ma 
már boldogan visszatért az iskolába, s a 
szülők is remélik, hogy ez az ügy már 
végleges beefjezést nyert

Azt mondják, Brassóban óriási a pénzkrízh 
Amikor

„a szókimondó asszonyság"
című ütmet játssza

az „APOLLO“, megszűnik a pénzkrizk,

— Sztrájkba léplek a nagykárolyl tanom 
iskola szakoktatói. Nagykárolyból jelentik; A 
nagykárolyi tanonciskolában négy oktatásra 
képesített iparosmester tanította a szakraj I 
zot. Mindegyik heti két órai előadást tartott I 
és ezért hetenként 70 lej órabért kaptak. A 
mesterek kevcsnck tartották ezt az összeget I 
és órabér emelést kértek, azonban nem kap 
ták meg. A tanonciskola igazgatója a szak- ' 
oktatók kérését felterjesztette a minisztérium 
hoz, a felterjesztésre azonban nem érkezett ‘ 
meg a vála# és ezért a négy iparos beszüntet 
te a tanítást. A tanonciskola igazgatója a 
szakrajzoktalókat egyelőre a fa- és fémipar 
iskola munkavezetővel helyettesíti.

— Leleplezell német puccs? Berlin
ből jelentik: A német horogkeresztesek 
merész terven törték a fejűkét, mely ’ 
azonban idejekorán kipattant s igy e^ 
percre sem válhatott veszélyessé a tó 
kére. Január 27-én Vilmos császár szü
letése napján a horogkeresztesek m^ 
akarták szállni Berlint Rossbach főhad
nagy vezetésével. A rendőrfőnök, noha 
nem tartja komolynak' a puccstervet, tel
jesen fölkészülve várja a kritikus napot

— Bcs^arábíában letatóztatták két orrai 
kémet Bukarestből telefonálja tudósítónk 
hogy Cctatea Albában az ottani hatóságot I 
letartóztattak két vöröshadseregbeli fia
tét. Mcgmotozásukkor igen sok komaromi! 
táló okmányt talállak náluk, amelyekből arra 
lehet következtetni, hogy kémkedés céljából 
jöttek Romániába. A kot vörös tisztet bízzál- i 
litották a bukaresti sziguranca vezérigazgató I 
sághoz.

Az emberek ezrei fogják megnézik 

„3 szókiiMiló asszonyság11 
című filmet az „APOLLO “-bán.
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- Megalakult a magyar sajtóbizottság. 
Kolozsvárról jelentik: A magyar sajtó helyes 
Informálása érdekében a magyar párt köz 
pontjának kezdeményezésiére sajtó-bizottság 
alakult melynek tagjai: a három ko*ozsvár 
napilap egy-egy delegáltja és a Brassói La 
fok kolozsvári tudósitója. A bizottság állan
dó érintkezésben lesz a párt központjával.

- Egy táncosnő Is részese a francia 
Itníorc z 'ti kémkedésnek. Parisból táviratoz
tak: A repülőügyi és tengerészeti kémkedés, 
amelyben eddig három angol kereskedő sze 
repelt most egy touloni táncosnő fetartózta 
tárával bonyolódott. A leány bevallotta, hogy 
még a múlt év márciusában egy Leather ne
vű Kereskedő felhívta, hogy szerezzen francia 
tisztektől pénzt és adatokat.

- Tfz Nagykárolyban. Nagykárolyból 
jelentik: Óriási pánikot okozott a napokban, 
jgy Nagykároly Tegveszedeímeseöb 
tűzfészke, a Veresistálló kigyulladt. A páni 
kot növelte az, hogy a gróf Károlyi urada
lom területén levő Veresistállóban nagyon 
sok munkás és béres lakik. A tűzoltóság 
gyors beavatkozása mentette meg a Veresis- 
tillót és a szomszédos épületeket a tűzvész
től. A tűz állítólag egy pipából kiesett parázs
ból keletkezett.

— Az uj sziget főrabbi csak két év 
múlva foglalja rí állását. Nagykárolyból je 
lentik: Az elhunyt máramarosszigeti főrab
binak 14 éves fiát választották Szigeten fő
rabbinak. akinek leendő apósát, Teitelbaum 
Joel csodarabbit a nagykárolyi hitközség vá
lasztotta meg. Teitelbaum Joel a gyászhónap 
letelte után foglalja el állását Nagykárclyban 
ahol két esztendeig maga melíett tartja az uj 
szigeti főrabbit, leányát pedig erre a két év
re az özvegy rabbinéhoz küldi.

- Aa Idény leghangulato abb estélye az 
Ivria S. C. február 14-én megtartandó bálja 
lesz, amelyre az agilis rendezőség művészi 
műsorral lepi meg a közönséget.

Vasárnap

Surcouf (a kalózkirály)
Mesteri alkotás az Apollóban.

— Műkedvelői előadás Kereszlváron. A 
»Vénus« mozgó helyiségében e hó 23-án szé 
pen sikerült tánccal egybekötött kabaré
est volt, melynek műsora méltán beidéit vol 
na bármely városi színpadra is. A műsort 
a Brasovia S^ C. kjtünő zenekara nyitotta
meg, utána Fruchter Mancika szép román 
és magyar dalaival gyönyörködtette a közön
séget. Lepedus Margitka pompásan táncolta 
el a román Batuta-t, Szőcs Vilmos telinkó 
művész úgy hangszerével, valamint kupiéi
val kötötte le a közönség figyelmét. Binder 
né kupléja következett mely közvetlen el
adásával és ötletességével' hatott. Az fndig 
Ilonka, Berko Iluska, Barbier által* előadott 
(apacs-trió is nagyon tetszett.. Következő 
teám a magyar-szóló, mellyel Lepedus 
Margitka és Poienar János zajos sikert arat 
lak. A műsor utolsó száma Karnithynak a

Lepedus
oienar János zajos sikert arat

»Kaland« cimü vi^átéka volt; Dundíer Jó- 
zsef. mint tipikus Térj, Kiss Lajos mint nagy 
szerű házibarát, Lepedus Margitka, mint hüt 
len feleség, Kiss A. mjnb magánnyomozó 
nyújtottak kitűnő alakítást. Kiss Lajos jóhu 
moru konferálásával általános tetszést ara
tott Műsor után tánc volt, mély a reggeli 
órákig tartott.

— A brassói magyar evangélikusok ren
des összejövetele február 2-án (kedden este 
8 órakor) lesz a Fehér-bárány vendéglő kü
lön termében.

— A kath. nőegylet leaedélye. Pompásan 
sikerült teaestélyt rendezett a kathoíikus nő- 
Slet szombaton, január 23-án a róm. kath.

gári iskola rajztermében. A termet az 
egyesületi hölgyek Ízlésesen feldíszítették s 
a dalárda hosszú asztalai kényelmes elhelyez 
kedést biztosítottak a nagyszámú közönség
nek. Szemlér Ferencné ügyvezető elnök ked 
vés programmot állított össze, amelynek min 
den száma kitünően sikerült és egyre növelte 
a közönség meleg, közvetlen hangulatát. 
Raátz Albertné finom, diszkrét zongorajátéka 
nyitotta meg a műsort, melyet Széíyes Dénes 
prépost, főgimnáziumi tanárnak nemes ve
retű gondolatokban gazdag felolvasása köve
tett »a jótékonyságról«. Fekete Frigye.. man
dolin kísérettel néhány dalt adott elő, szép, 
érces baritonját úgy meg kell dicsérnünk^ 
mint kitűnő előadó képességét. Verzár Gyu- 
iáné színes, drámai erővel teljes szavalatát, 
»mely viharos tapsokat váltott kj, Suták Fe-

renc hárfajátéka követte. A meglepő kéz
ügyességgel rendelkező Suták önmaga készi 
tette kitünően hangzó hárfáját s a ritkán 
hallható hangszert egészen jóí’keze'i. A mű
sort Szemlér Ferenc főgimn. igazgató zárta 
be, aki három versét szavalta el. Főleg az 
óráról szóló humoros vers, amelyben igen öt
letesen és sok-sok melegséggel aposztrofál a 
a feleséget, rendkívül tetsze t s annak leío1- 
vasását a finomlelkü poéta kénytelen volt 
megismételni, ami meglehetősen szokatlan 
jelenség a felolvasások históriájában. Víg han 
gulatban együtt maradt a társaság a fiatal
ság táncra is perdült s azt Fekete frigyes
nek közkívánatra előadott remek nótái és a 
pohárköszöntök szakították meg, melyek kö
zül ki kell emelnünk Verzár Aladárnak nagy 
tetszéssel fogadott szellemes fe'szó’alását.

— Elveszett. A tanácsháztól (Piactér) a 
Kapu-uccáig terjedő utón elveszett 2 darab 
26 és 30 sz. korcsolya (két párnak egy-egy 
jobb párja). A becsületes megtaláló kellő' 
jutalmazásban részesül, és kéretik fenti tál 
gyakat a lap kraaőhívatalánái leadni.

— Modern Mozgó. A hét legnagyobb film 
eseménye. Charles Capiin a v^ág elismerten 
legjobb komikusának első egész műsort be
töltő vigjátéka »A zarándok« bemutatója Fesz. 
Chaplin 6 felvonáson keresztül kifogyhatat
lan humorával állandó derültségben tartja a 
nézőket Azonkívül Monty a st-andon 3 fel- 
vonfsos uj Monty Banks burteszk kerül be- 
mutetásra csütörtökön, pénteken .« szomba
ton. Előkészületben: »A vörös i dy < a leg- 
szce J '’liszpiész Pamon Novavovo« a fósze- 
rpphm. Jön: Asszonyok, kiknek acm szabad 
szeretni.« 1926. év legszebb filmje-

— Az Apolló Mozgó. Az élet nyomorult 
jai című film (Öngyilkosok-) nagysikerére 
és a közönség általános érdeklődésére va*ó te 
kintettel egy nappal tovább marad Brassóban 
vagyis szerdán is fut. Csütörtöktől-szombatig 
egy csodás szépen felépített izgalmas és hatá
sos filmremek A vörös éjszaka fut. A fősze 
repet minden eddigit felülmúlva: Rodolpho 
Valentino játsza. Rjta Naldi A Tízparan
csolat főszereplője a partnere. Vasárnap: 
Surcuof (a kalózkirály) nagy kaíandorfpm 
lesz vetítve. Jön: A szókimondó asszonyság. 
A fehér apáca. Mindkét filmben a helybeli 
dalárdák is közreműködnek.

— Orvosi körökből. Dr Springer Artliur 
fogorvos és szájsebész rendel Kapu-utca 
66 szám alatt. Brassói Lapok épületéhei’

Február 6. a legnevezetesebb dátum 

A fehér apáca bemutató a 
LILIAN GISH a főszerepben.

(x) Portugália—Csehszlovákia 1:1 (119) 
?porto. A csehek amatör együttese csak 

az utolsó percben tudott 1:1-re 1:0 félidő 
után egyenlíteni.

(x) Keresztes győzelme Finnországban. 
Helsíngforszból jelentik: Keresztes, magyar, 
birkózó legyőzte Kilios jónevü finn birkó
zót.

(x) A Viennál meghívták Amerikába. A 
bécsi Fierst Vienna sikeres spanyolországi 
szereplése magára fonta az amerikai sport- 
köröik figyelmet is és a (népszerű bécsi csapat 
máris több Meghívót kapott Észak- és Dél- 
amerikából.

(x) A második cannesi nemzetközi ten- 
niszverseny tegnap befejeződött. A férfi egyes 
döntőjében a francia Cochet legyőzte 3:6, 
6:3. 6:1., arányban az angol Mayes kapitányt 
(Kehrling wimbledoni legyőzője). — A fer- 
fiparost a Cochet-Brugnon pár nyerte, míg 
a női számokban Lenglen Suzanne győzedel
meskedett. — A harmiadilk cannesi tennisz- 
verseny már meg is kezdődött. Ezen miár az 
amerikai >WiIls Helén is részt vesz, aki teg
nap háromszor 6:0 scoreral fölényesen in
tézte el az angol Greent.

(x) Orth a Zander intézetben. Budapest
ről jelentik: Orth György lába már miajdH 
nem teljesen rendbejött. Most naponta a Zan 
dler-intezetbe jár. ahol rendszeres gyakor
latokat kell folytatnia. Husvét után lehet 
csak sző arról, hogy Orth komolyabb pá
lyatréninget kezdjen.

Vasárnap

Surcouf (a kalózkirálv)
-Mesteri alkotás az Apollóban.

Elismerten a legjobb román szótár a 
Dr. Dávid György-féle nagy kézi 
szótár. Részenként több mint 24000 cim-
szót tartalmaz. 1. Román-Magyar rész 
fűzve 80.—; II. Magyar-Román rész fűz
ve 80 —; a két rész együtt kötve egész 
vászon kötésben 180.— lej; díszes fél
bőrkötésben 240.— lej. — Kapható 
minden könyvkereskedésben. — Kiadta 

a Brassói Lapok Könyvosztálya.

Kapható

I
Az üzlet

sok gondot okoz és néha 
oly rettenetesfejfájásom volt, 
hogy úgy éreztem: széjjel
megy a fejem. Akkor fele
ségem nagyon jö tanácsot jjl 

adott és hála a |

ÓÍLy&i-féle

Aspirín-tablettáknak

most már ismét teljesen jól 
érzem magamat, fejfájásom 

nincs többé.

fi valódi tabletták a 0MO* 
féle eredeti csórna-/-----_

[i golásról és a fehér-, 
zöld-vörös szavay 
tossági jegyről / 
ismerhetökfel. /

i'ywwwttMMww 
Legjobb minőségű asztali és faj-

jutányos áron vásárolhat

Herskovits Adolf borpincéiében
2287 Kapu-utca 25.

A legújabb divat megköveteli a „harisnyakölő órák viselését. Ez ter
mészetesen újabb ok arra, hogy a szoknyák még rövidebbek legye
nek. Két vállalkozó természetű amerikai hölgy most mutatta be a 

legújabb divatkreációt New-York utcáin.
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K Ö Z G A Z D A S Á G

Nehány hét aktát a lej értékének 10 százaléka 
semmisült meg

A te/zuhanás tükörképe az ország válságos gazdasági helyzetének — Mi 
kényszer tíette Bratianu Vintilái külföldi útjára ?

BRASSu. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
Bratianu Vintila pénzügyminiszter és szű
keim gárdája kitünően értenek ahhoz, hogy 
Románia gazda ági helyzetéről ügyesen, de
több-kevesebb egyoldalúsággal összeállított 
expozékat helyezzenek el és szólaltassanak 
meg' időnként a külföldi közvélemény befő 
lyásolására.

A szomorú valósággal szemben igen ró 
zsásr.ak feltette a pénzügyminiszter Románia 
gazdasági helyzetét külföldi tartózkodása ide
jén. A csábítgató szirénhangokká! szemben 
azonban le kcH szegeznünk azt a tényt, 
hogy a gazdasági élet élénk vibrációban az 
üres szólamok nem szerepelnek iránytadó 
tényezők gyanánt — bárhonnan és bármeny
nyiszer is ismételjük is azokat. Az üzleti 
világ a maga reális gondolatkörévé1 apró tár 
gyi jelenségek összetevőjeként fogja fel a 
gazdasági helyzetet és ezekből alkotja meg 
a maga Ítéletét.

Ez az ítélet pedig nagyon lesújtó a pénz 
ügyminiszter ecsetvonásaival szemben. Pedig 
milyen egyszerű dolga lehetett volna: állltá 
sai igazolására felhozni a íej jóságát és stabir 
litását. Miután pedig ezt nem tehette, fordí
tott, módszert követett: széles ecsetvonások 
kai megrajzolt helyzetképpé1 igyekezett bi- 
zahuat kelteni szegény megtépázott valutánk 
iránt.

Ez a törekvése teljességgel nem sikerült. 
Sőt a napi jelentések a lej világpiaci újabb 
áreséséről számolnak be. Karácsony óta las
sú tempóban gyengült, mig a legutóbbi napok 
bán az árzuhanás valósággal katasztrofálissá 
lett és ritkán tapasztalt méreteket öltön. 
Bratianu Vintila egyoldalú beállításával szem 
ben a lej szomorú sorsában a maga rideg va
lóságában tükröződik vissza Románia egész 
gazdasági rendszere. A íej pályafutásában 
évek óta bizonyos stabil jelenségeket észlel 
tek, amelyek egyúttal az ország egész gaz
dasági életfolyamatának is kisérő jelenségei 
gyanánt foghatók fel. Romániában a lej árfo
lyamát ugyanis az utóbbi években külföldi 
avagy belföldi általános események alig be
folyásolták.. A lej mint hűséges és c'éggé 
megbízható szeizmográf az ország belső gaz
dasági élete és hullámzásának fokmérője gya 
nánt szerepelt. Árfolyama kint is, bent is 
a kereslet és kínálat viszonya szerint alakul 
az értéke minden alkalommal á behoznia1 és 
kivitel arányának volt kifejezője. Ha csők 
kent az import, vagy nőtt a kivitel, emelke
dett a lej is, míg ellenkező esetben hanyat
lott árfolyama. v

Ebben az árfolyamalakulásban pedig bi
zonyos állandósult kettős jelleget lehet meg
állapítani és pedig: mindenekelőtt azt, hogy 
1920 óta, a koronábeváltás óta, a lej fokoza
tosan, de állandóan gyengült, úgy; hogy az
óta értékének több mint 130 százalékát el 
vesztette Miután Románjában a valóságnak 
megfelel az a megállapítás, hogy valutája 
hű visszatükrözője a gazdásági helyzetnek, a 
lej fokozatos hanyatlásából a gazdasági é'et 
lassú leromlására lehet biztos következte ést 
levonni, mig Bratianuék uralmának betetőzé
séül ma elérte a fej Zürichben a 2.22-ös ár
folyamot s ezzel kifejezésre juttatja gazda
sági életünk mai züllöttségét is.

A lejnél mutatkozó másik állandó jelen
ség annak évenkénti hullámzásában nyilat
kozik meg, amelyre gazdasági szakkörök szá 
mitani is szoktak. A lej bizonyos megnyug
vást évenként körülbelül májú;; hónapban 
szokott elérni. A biztató uj termés export
lehetőségekre nyújt alkalmat, s a nctn; évközi 
piac már vásárolja is a lejt a közeledő gabo 
navásárlások lefedezésére. A lej kezd ‘as- 
sankint emelkedni. Aratás után az őszi ter
més eltakarításával az emelkedés szilárdabb 
a lej legmagasabb árfolyamát novemberben 
szokta elérni. Itt hosszabb-rövidebb ideig ál
landó színvonalon mozog még rövid ideig 
az árfolyam, majd januárban — mikor már 
az export nagyjából megszűnt, lassú, de fo
kozatos gyengülés kezdődik, mely megint 
májusig tart. A múlt esztendőben példám 
fel javulásának kulminácíóján ehú te a 3.00-as 
zürichi árfolyamot. Erről a csúcspontról az
tán leszállóit fassankint májusra 2.33-as kur
zusra s így négy hónap, alatt értékének 23

százalékát vesztette cl. A lej hullámzásának 
jellemzésére feíem1itjük, hogy a lej árfolya
mának periodikus keringésében volt olyan 
időszak, amidőn kurzusa 2.17-es színvonalra 
sülyedt.

A lej jelenlegi zuhanásában sem látha
tunk más jelenséget, mint a lej szokásos ér
tékkeringésének megnyilatkozását, mert más 
értékrontó jelenség nem ismétlődött meg sem 
bent sem kint A Nemzeti Bankkal kötött 
egyezmény ugyanis standardizálja a bankjegy 
kibocsátását s a Nemzeti Bank forgalmának 
kimutatása deflációs bankjegypolitikáról tesz 
tanúbizonyságot. így hát a íej értékének 
emelkedni kellene. Ennek az ellenkezője 
azonban a pénzügyminisztert is meggyőzheti 
arról, hogy helytelen utón jár, amikor 
a lej értékének feljavítását és az ország 
gazdaságának deflációs utón keresi az egye
dül lehetséges mód helyett, amely a belső 
gazdasági rend és egység, s a termelés kímé- 
lyitésének megteremtésében állana.

A lej tehát a deflációs politika ellenére 
is esik, s ez még katasztrófálisabbá teszi a 
gazdasági helyzetet. A lej mostani zuhanása 
eddig nem múlja felül a múlt évi mértéket, 
de feltűnőbb, mert elértéktelenedése sokka1 
rövidebb idő alatt állott be. A lej most kö
rülbelül egy hónapi időközben külföldi vi
szonylatban elvesztette értékének 9.2 százalé
kát, amennyiben a karácsony előtti átlagos 
2.45-ös árfolyamról 2 22-re esett, az utóbbi 
napokban valósággal zuhanásszerű ugrások 
kai.

A MAI PÉNZPIAC
Szerda, január 27

A világpiacon: Az angol font, dollár, már 
ka a favorit valuták. A magyar korona is 
szilárdult az angol fonttal. A lej feljavu- 
Lása a devizajavaslat lanyhulásával indo
kolható. ' •

A belföldi piacon: A határta tanú1* emelt 
devizaárfolyamok miatt gazdasági körök tar
tózkodtak a devizavásárlástól. Ez pangást, 
kínálatot teremtett, ami viszont a devizák 
lanyhulásában észlelhető. A belföldi helyzet 
a lej világpiaci árfolyamjavulásóban is ki
fejezésre jut. Délben: egy svájci frank 44 7Q 
lej, egy dollár 229 lej, egy, olasz fira 9.31 i^j 
egy német márka 55.35 lej. egy angol font 
1126 lej, egy francia frank 8.60 lej, egy cseh 
korona 6.86 lej, egy osztrák shilling 32.53 
lej, egy lejért 308 nagyar korona.

Zürich. Devjzák. Nyitási árfolyamok sváj 
ci frankban: száz néniét márka 123.45, egy 
dollár 5.18 és negyed, angol font 21 21 és fék 
száz francia frank 19.25, száz olasz líra 20.90 
száz cseh korona 15.35, száz dinár 9.15 és fél, 
száz lej 2.25, tízezer magyar korona 0 7265, 
tízezer osztrák korona 0.7295.

(—) A belföldi fogyasztásra szánt szalá
mi szállításnál nem kJ! orvosi vizsgálati 
dijai fizetni. Az államvasutak igazgatósága 
közhírré teszi, hogy a belföldi fogyasztásra 
szánt szalámi küldemények feC vannak ment 
ve az orvosi vizsgálati dijak fizetése alól 
mert ezt a dijat csak a külföldre kerülő sza
lámi küldemények után kell fizetni.

(—) Február huszonkettedikére maradi 
az adókivető bizottságok munkálatainak meg
kezdése. Bukaresti jelentés szerint az évi adó 
kivető bizottságok munkálatainak megkezdő 
sőt amelynek február 1—15 között kcHctt 
volna megtörténnie, elhalasztották február 
22-rc, amikor az egész országban megkezdik 
az adók kivetését. Az elhalasztás indokai
ról nem szól ugyan a hírforrás, kézenfek
vő azonban az a feltevés, hogy az Mhaíasz 
tás a közigazgatási választásokkal van kapcso 
latban.
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A.15ras*«ói kapottét Hirdeté
seit naponként százeze r 

ember olvassa

192€. januári ======================  ̂
a jánosházi csillag

Elbeszélés |
Irta: Sz. SZIGETHY VILMOS

fo
— Szegény madarak, hogy meg lesi JÓ 

rémülve! — sajnálkozott Giza. B
A halászok bemutathatták tudornál« 

aat a vacsorán, amely majdnem konflist. 
sál végződött. B

Az apák ugyanis jókedvre hangolód®’ 
és kijelentették,' hogy lefoglalják maguM 
a cigányt. ÍR

— Eleget táncoltatok, kerüljünk márkái 
is sorba K

Ebből szelíd szóváltás, kapacitálás l év 
Iétkezett, minden tekintélyüket latba veit 
ték a mannák is. Ha ugyanis a lányok 
colnak, abból nem tehet semmi baj' Légiit, 
jebb jobban megismerkednek vaíakiveL|i[ 
szabad természet hangulata hamarabb B 
nyitja a sziveket, s őszre staffirung^B 
fásba kell fogni. Hát legföljebb ennyi |B 
ténik. Ha azonban az apák mulatnak, abk® 
nagyobb veszedelem származik. Régi dulB 
temperamentumok fölelevenedése legalábbB

Amíg a tárgyalások folytak, Gyoroki Pa D 
csoportról-csoportra járt, itt is sugdosott a K 
lamít, olt is. — az ifjúság egyszerre ellep1 hí 
a tánchelyet. A1

— Bujócskázzunk! kiabálta Vuesetií te 
Stévó.

— Elmégy miár, te illetlen, (— torkoltai 
le Szathlmiáry Sári. — Nem* vagyunk Bi
tóban. B

— Juj. én félnék a sötétben! — rémfilK®' 
zött szent ártatlanságában Giza. S(

— Jó van, jó, azért nem kell úgy kiabif 
nőd, — mentegetőzött Stévó. — Csak 
gondoltam. Nem szabad az embernek a go®1" 
dolatát kimondani? B

Végre megállapodtak a zálogos időbet| 
egy órai időt engedve a mulatozásra az ötvA 
geknek. Ha pedig futja meg az időből, 
a cica-maca.

Olyan világos volt az erdő, hogy napp»Z 
sem különben. Száz tréfa, ártatlan pajkosig 
ság váltakozott, most lehetett miegáilapitail‘,í 
legjobban, hogy kinek merrefelé húz a szivei ér

Teszem azt Gaál Annus sokáig forgat« 
a gombolyag-kendőt, kétszer is körülnéz ki 
hogy merre dobja, végül me^hajitja te 
a Donáth joggyakornokot.

— Haragszom rád. 1
— Miért? ।
— Mert egyszer sem táncoltál ve^e® a

este. | 9
A jámbor fin azonnal kiesük' a szerei 

péből.
— Bocsánat Annuska. bizonyítani tol 

dóm, hogy többször is föl akartaml kérni. d|| 
nemi utjottam oda a nnagy udvarától.

— Zálogot, zálogot,! — kiabálnak egyszeri 
re minden oldalról. — Itt nincs magyarázati 
nak helye.

— Igen ám, de almikor vád ér! — mentei 
get őzik Dónáth.

Hát ezeknek semmi közük cgylmáshwl 
Halál Annusnak a legkisebb gondja is nrl 
gyobb, semhogy eszébe jusson a DónáM 
gyerek. A szeme sarkából ugyanakkor frl 
gyelve lesi, hogy mit csinál erre az igéről 
lésre Gyoroki Pali?

A Pál ur csak az ajka széleit rágja s Utol 
lönféle megállapításokat tesz magában.

— De hogy ilyen kacér legyen valaki, 
ilyen kacér! — gondolja elkeseredve.

Röpül a kendő, de mindig idegenhez.
A fiatalság olyan jámbor, hogy rögesf 

méken táplálkozik. Két ábrándos szereim« 
meg van győződve, hogy a titkuk örökös, 
ahhoz nem érkezik el idegen, avatatlan szén 
A viselkedésük épp olyan korrekt a nyilvá
nosság előtt, mint amikor hazafelé tartanai 
a vasárnap déli miséről, vagy ha a mama 
kiszalad egy pillanatra a konyhába.

Csak egyről feledkeznek meg. arról, 
hogy az orruk hegyére van írva minden, 
A szemük, amíg titkokat rejteget, többet be
szél a legkülönb fecsegőnél. Ártatlan pirulá
suk pedig tolvajt kiált., ha nincs is rá ok. ;

4

7

■

>

A zálogoséi egyébként arra is alkalmas, 
hogy a tréfa álarca alatt megfmlondjon vala
ki a felebarátjának sok olyasmit, amiből mis 
körülmények‘' között harag származnék. Itt 
nincs neheztelés, mert aki komolyan fogja 
fel a tréfát, azzal nem játszanak többé.

— Haragszom rád. — mondja Vucse- 
tics Szvétó Szatmáry Sárinak.

— Miért?
— Mert az unokahugom vagy, mégsem 

engeded magad megcsókolni.
Folytatjuk.

feladó: »ferassol Lapok« nyomdája.
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120-1925. szám.

Idézés.
| Az erdélyi Püspöki Szentszék, mintelső- 

bku házassági bíróság ismeretlen helyen tar- 
uodá Tankó Julianna, ezelőtt Lunca de jós— 
[jimesközéploki lakóst, férjének Mihók Ká- 
niyoak ellene erőltetés címén megindított há- 
Ksági perében 1926. évi januárius hó 31-ére 
liba lulia, Gyulafehérvárt a szentszéki tanács- 
temben (Jericbó épület) megtartandó kihall- 
|iüsra a különbeni következmények terhe 
ilatl megidézi.

Kelt: Alba-lulia—Gyulafehérvárt, 1925. 
hí december hó 22 én.
Miy Gyula s. k. L ostyán József s. k.
I szeníszéki elnök 5178 szentszék! jegyző

IM-192á. szám.

Idézés
Az erdélyi Püspöki Szentszék, mint első

in házassági bíróság, ismeretlen helyen tar- 
irkodó Galaczi Andrást, ezelőtt Lunca de 
s-gyimesközéploki lakóst, nejének Gábor 
jiälinnak ellene erőltetés cimén megindított 
hassági perében 1926. évi januárius 31-ére 
Wulia, Gyulafehérvárt a szentszéki tanács- 
nemben (Jerichó-épület) megtartandó kihall- 
jira a különbeni következmények terhe 
bit megidézi.

Kelt: Alba-lulia—Gyulafehérvárt, 1925. 
il december hó 22-én.
oóthy Gyula s. k. Léstyán József s. k.

szentszéki elnök 5180 szentszéki jegyző

5-1925. szám.

Idézés.
Az erdélyi Püspöki Szentszék, mint első

in házassági bíróság ismeretlen helyen tar- 
ikodó Prezsmer Ilona, ezelőtt Lunca de jós 
pimesközéploki lakóst férjének Györgyicze 
dórnak ellene erőltetés címen megindított 
lassági perében 1926. évi januárius hó 31- 
i Álba lulia, Gyulafehérvárt a szentszéki 
Mesteremben (Jerichó-épület) megtartandó 
»Ugatásra a különbeni következmények 
he alatt megidézi.

Kelt: Alba-lulia—Gyulafehérvárt, 1925. 
i december hő 22-én.
Wiy Gyula s. k. Léstyán József s. k. 
sieirtszéki elnök. 5179 szentszék! Jegyző.

Vasipari szakkönyvek
Balogh-Sygall: Diesel gépek 

kezelése és karbantartása 90*—
Balogh-Sygall: Diesel-gépek 
szerkezete ....... 90*—

Barna i Csavarmenetvágás . 80*— 
i, Köszörülés, fúrás és 

marás az esztergapadon . 70’—
Barna: Eszterga, fúró és ma
rószerszámok ..... 60*—

Barna i Szerelők és lakato

Ul LESZÁLLÍTOTT ÁRUI 
vasinak a 

DODGE 
Brothers Inc. 

automobiloknak.

Toronto (lórii HÍ) Lei 205.000 
Mell tai MII) „ 335.000 
mii» iMa „ 97n nnn 

(karosszéria nélkül) U I U U U U 
Az árakban, melyek franco Bukarest értendők, az 

összes költségek és dijak bennfoglaltatnak.

A luxus tipusu kocsik 
(special touring cár és special B-sedan) 

20.000 lejjel többe kerülnek.

min r

sok kézikönyve ..... 340*— 
Barna; Vas-és fémipari ké
zikönyv ........ 150* —

Beretvás: Szivógázmotorok 90*— 
Boldizsár: Esztergályosok és
marósok zsebkönyve ... 100* —

Bozóky: Lokomobilok szer
kezete és kezelése ... 125*—

Frank Ernő : A gőzgép ... 120' — 
Göndör: Gyorsfutásu benzin

Állandó raktár:
Gr. Cristea & C-ie

Kizárólagos képviselők Nagyrománia részére.

Bucuresti, Calea Victoriei 88.

i

motorok ........ 160'— 
Jávori Lóerőszámitás ... 55*—
Kink-Mihályi: Autójavítás ké
zikönyve ........ 70* —

Kissi Egyenáramú motor mű
ködése ...............................................60.-

Knappi A fémszinezés kézi
könyve ......... 110*— 

Lencz: Cséplőgépek szerke
zete, szerkesztése és javí
tása .............................  70*-

Luszkeri Vasipari szerszá
mok. A mérőeszközök szer
kezete és gyakorlati hasz
nálata ......... 60*—

Mihályi: Az autó. Autóveze
tők és szerelők kézikönyve ISO*— 

Mihályi: A motorkerékpár I.
(Könnyű motorkerépkár.) . 110*— 

Palotay : A vizvezetékszerelő 80* - 
Péter: Vas-és acélöntő . . 90*— 
Prohászka i Csavartábla . . 20*— 
Sztipánt A bádogos (Kötve) . 30*—

Postai megrendeléseket
o: összeg előzetes beküldése ellenében por- 

tómentesen, ajánlva szállít a
Brassói Lapok Könyvosztálya.
Vtónvételes megrendeléseknél a portó- és 

utánvétek dijakat a megrendelő fizeti.

Irodai Előjegyzési Naptár 1920. évre. ^ 25 lei.

Rendeljen idejekorán, míg a készlet tart. — Viszonteladóknak megfelelő 
rabatt és — legalább 100 példány rendelésnél — saját cégnyomás díjtalanul. 1 

Brassói Lapok Kösiwosztágya, Brassó«

EDES LYUK
legközelebb mosat megnyílik
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■ iiiiiiiiiBiíBisaaiajigiiauiBiggiíiesBsssíia
BERGER & Co. G. M. B. H «5

Gépgyár és vasöntöde — Berg.-Gladbach (Rheinland) g 
Szállítja 50 éves tapasztalataira támaszkodva az összes ^ 

aprító gépeket, mint: «a!
kőtöröket, hengerműveket, golyósjáratokat stb. 

téglagyári gépeket, 2 
i chamotte- és silika- 2 
müveket, mindennemű az uj kornak 

megfelelő berendezésekkel. ^

5 Emelő- és szállító berendezéseket. 5
Kivitel minden országba. 12215

Szakszerű felvilágositásokkal minden időben rendelkezésre áll a

g romániai vezérképviselet: Dr. SCHULTZE 8 Co. Slbiu (Nagyszeben), lg
■tuumiuítitmimitUuutútmiimta

APRÓ HIRDETÉ
így szó ára. 4 lei. Vastagabb befűzel 3 iái. -I

nek 25°/o engedmény. - Leskisebb apróhirdetés 
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mel 
nyosunknál is feladhat minden helységben, 
san továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz 
v&l£isiEl>élyegcjel Jelszereit

acŐsRödéselcre válaszol

45 éves önálló 
kereskedő, saiá 
menő üzletteli 
komolyabb níl 
venne, kinekb 
is van. Levéli 
moly 6363“ jeli 
kiadó továbbit

Eladó síép
Szitás utca 761

Eladó egyalijj 
.Radial" szüli 
kaslaki gőzmait:

300.C00 — Lei kölcsön 
kapható brassói ingat 
lanra, elsőhelyi betáblá- 
zásra egy évre esetleg 
hosszabb időre is. Tuda
kozódó . 6358 szám 
alatt a kiadóhivatalban.

Egy használt üzlet-ajtó 
vasalva cserefatokkal, 
amely raktárra is nagyon 
alkalmas, olcsón eladó. 
Weisz Mihály-u. 29. 5360

Tetrarch keményítő,
az újonnan legmodernebbül berendezett „Bánát“ Keményítőgyár és 
Terményértékesítő, Lovrin Bánát, gyártmánya elsőrangú minősé
génél fogva nélkülözhetetlen úgy az iparban, mint háztartásokban. 
Kapható minden jobb fűszer- és gyarmatárukereskedésben, csakis 
Tetrarch keményítő név alatt. — Vezérképviselő:

„Svabia“ Kereskedelmi Áruház R.-T., Timisoara, I. Lloydsor 10.

Aprított

bükk tűzifát
házhoz szállítunk.

S. A. industria Lemnului
fost Vidor & Co.

Vasut-u. 41—42. Telefon 2—91.
5361

Keresünk szakmunkást, 
aki vörös ollókezelésben jártas, vörös és sárgaréz 

lemezek és bádogok részére.
Ajánlatok 6®B

Fabrica Románeascá pt. Laminat §i Tras Metale, 
Bra^ov, cásuja po?talá 66-nak cimzendök.

Galgóczi magántanfolyam
Budapest, Vili. Mária Terézia-iér 23. szám- 111. 22.

TELEFON: J. 95-35.

Előkészít 5025
az összes középiskolai magánvizsgákra, érett
ségire stb. — Teljes anyagi felelősség mellett.

| Uradalmi kertész 
kerestetik márc. 15. belépésre, szorgalmas, józan 

x életű, középkorú, kis családu, különösen gyü- 
S mölcskertészethez értő, állandó alkalmazásra. 
§ Cim: Gróf KENDEFFY erdőuradalom, 
S R1U DE MÓRI, u. p. Cárnesti. Jud. Hunedoara. 
fe 5355

Tavaszi 
búza vetőmag 

garantált, fajtiszta, uradalmi áru, 
február havi szállításra 

előjegyezhető:

Kornis Testvérek,
Arad, BuL Reg. Maria 13.

Telefon 501, 355, 90. 5337

MOST
JELENT MEG 1
A Detektív Sorozat 13. száma

W. Wynkyn:

Az apáért
című rendkívül érdekfeszitö detektivregényét közli.
A mindvégig lebilincselő, nagyszerűen megírt re
gényt melegen figyelmébe ajánljuk mindazoknak, 
akik szeretnek egy-két órát gondatlan szórako
zással, egy kitűnő iró fantáziájában és Írói stílu

sában gyönyörködve, eltölteni.

A Detektiv-Sorozat
eddig megjelent számai is csupa szenzác;ós 

detektív regényeket tartalmaznak ;

1. sz Gaboriau: A 113-as számú percsom
2. sz. Gaboriau: Egy nagystílű szélhámosó
3-4. sz. A földalatti város. (Kettős sz. ára 25 lej)
5. sz. Ernst Woop : A klsértettanya
6. sz. Maurica Leblanc: Az olajlámpás
7. sz. Schátzler-Paraslni: A medlciek tőre
8. SZ. Jajkiáltás a túlvilágról (Francia bűni g;' regény)

9. sz. Egy álarcosbál rejtelmei.
10. sz. Nyomok a hóban. (Bűnügyi regény.)
11. sz. Ottó von Gottberg : A fehér kastély.
12. s. G. H. Suli: A titokzatos villa .
13. sz. W. Wynkyn: Az apáért

Egy-egy szám ára 15 lej.

fi 13 szám együtt 170 lejért
megrendelhető a

Brassói Lapok Könyvosztályától
mm»

Egy családi ház e’adó. 
Brasov, Costel c. 5 szám, 

5357

TOZTJTpSZSR 
fertőtleníti a beleket 
azok izgatása nélkül 
Qbélmüködésl gyor
sítja röglcrü halassal.

Kerestetik ■ 
gépész, ki art 
gitas kezeléséi 
sen érti.Cint Brit 
szu-utca 82.

25 lóerői 
motor teljes 
leppel üzemkt 
bán olcsón 
nomia — 0 
Piafa M. Vite

Eladó egy telj 
zongora Sepsis: 
gyön, Templom:

Másolásokat t 
és pontosan elvi 
Cim 5328 sz í 
adóban._____

Állást keres 
pészmetnök. Aji 
„Mérnök 5284* j 
kiadóhivatalba I

Periek! nénill 
és esetleg inad 
velező, zsidónil 
bért, bencsiUw 
zománnyal. lU 
állandó jól dob 
lásba. Banki, ni 
vagy varad 
jártas periek! ] 
tánsok küldjék 
falaikat - félj 
„Boldog jövő“ 
alatt a kiadók

Eladó több 
longarnitura, siti 
ágyak és más t 
rabok. Antik pott 
valódi kínai vízi 
vizek, velencei® 
nyegek. özv. Bt 
Sft.-Gheorghe,

Ólomzárolt I 
fakar mányié 
lóhere és Incét 
konyhakerti] 
príma minőségbe 
ron. Bartha Árpii 
siszentgyörgy-SI 
ghe. Fiók Kézdiví

Kérem Gál Béli 
képészt vagy kik 
dási helyét tudjál 
címét e lap kiadt1 
Iával, hol jutalom: 
szesül.

Vadnyit! bőröké 
nagyobb mennyiségben 
50 lejért darabját vesz

Rosenberg Simon szüc
Brassó, Kapu-utca 42.

588-2 '

Aranyműves 
tanulónak

legalább 4 középosrtl 
végzett fiuk fizetési 
felvétetnek.
EHRLICH TESTVÉRI 
Brassó, Kapu-utca 67,i 

2111 

is vorn atolt a ..brassói Latok” nvomcavállalatának köricráódéDéa Brassóban


